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Христос Воскрес - воскресне й Україна, постане із занепаду й руїн!
Воскресне її мова солов"їна і на весь світ лунатиме мов дзвін.

We send warmest greetings to our community as we celebrate 
the Resurrection of Christ and wish everyone a safe and 

blessed Easter season! 

Нехай Воскресіння Христове принесе нам всім надію на 
процвітання, мир і спокій у нашій Україні, світі та для нас 

усіх в цей надзвичайний час.  
Ми молимося за Боже милосердя та за здоров’я всіх нас.

Visit your local BCU Branch!
1-800-461-5941  •  www.bcufinancial.com

Branch Poster

GIVE YOUR SAVINGS A
BCU BOOST!

GIVE YOUR SAVINGS A
BCU BOOST!

GIC, TFSA, FHSA, RRSP & RRIF Savings Special*

5.25% *
6 місяців

* Terms and conditions apply.* Terms and conditions apply.

ОсоБливі
Відсотки

5.10%*5.10%*
13 місяців CAD

USD4.00%**4.00%**
12 місяців

NEW MONEY ONLY

НОВА 

ВІДСОТКОВА

СТАВКА

**

Завітайте до найближчого віділення КС Будучність або bcufinancial.com, щоб дізнатися деталі.
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З глибоким смутком пові-
домляємо про відхід у віч-
ність, 19 квітня 2024 року, 
найдорожчої мами і бабусі 
бл. п. Ольги-Катерини Заве-
рухи-Свинтух.  
Народжена 18 січня 1937 

року в місті Судбури, Онта-
ріо, молодою юначкою брала 
активну участь в українській 
громаді в Судбурах. Вона до-
помагала батькам у розбудові 
першої української правос-
лавної церкви у Судбурах та 
працювала зі своїм мужем 
Миколою у розвитку новос-
твореного відділу юнацтва 
Спілки Української Молоді.  
В 1966 р. переїхала з ро-

диною до Торонта, де про-
довжувала свою діяльність 
в українській громаді і зай-
мала відповідальні пости. 
Вона була активним членом 

парафії УПЦ св. Димитрія, 
де була заступницею голови 
парафіяльної ради. Ольга ста-
ла головою Об’єднання Жі-
нок Ліґи Визволення України 
(ОЖ ЛВУ) відділу в Торонто, 
а з 1975 по 1981 рр. була го-
ловою Головної Управи ОЖ 
ЛВУ (тепер КУ Ліґи Українок 
Канади). Була також головою 

Комітету оборони політичних 
в’язнів при Організаціях Ук-
раїнського Визвольного 
Фронту. Ольга Заверуха ві-
рила в силу жіночого руху і 
своїми здібностями органі-
зувала жіноцтво в обороні 
тоді поневоленого україн-
ського народу, гуртуючи до-
вколо себе приятелів та союз-
ників України. 
Ольга oчолювала відділ 

Суспільної Служби Українців 
Канади в Торонті і довгими 
роками займалася розбудо-
вою фонду «Поміч Україні».  
Більшість свого професій-

ного життя Ольга Заверуха 
присвятила розвиткові укра-
їнського кооперативного руху. 
Починаючи з маленької кре-
дитової спілки в Судбурах, з 
1980 по 1986 рр. була вже 
головною управителькою 

кредитової спілки «Будуч-
ність», а потім головною уп-
равителькою кредитової спіл-
ки «Союз», де на протязі 
семи років праці активи цієї 
спілки подвоїлися. Розуміючи 
важливість кредитових спі-
лок для економічного роз-
витку української громади, 
Ольга присвятилася розвитку 
Раді Українських Кооператив 
у Канаді. 
Завдяки фінансовій під-

тримці урядом Канади, у 
1993 р. Ольга Заверуха-Свин-
тух очолила місію першої 
фази відновлення Кредито-
вих Спілок в Україні. На-
ступні три роки з осідком у 
Києві Ольга відповідала за 
проєкт розвитку кредитових 
спілок в Україні. Згодом зро-
дилися 700 кредитових спі-
лок, які почали успішно діяти 
і надавати банківські послуги 
в усіх реґіонах України.  
Бл. п. Ольга Заверуха-

Свинтух залишила в смутку 
дітей Богдана і Мальвіну з 
мужем Юрієм, внуків Мірку 
і Йосифа, сестру Анну, брата 
Стася, родину в Україні, Аме-
риці і Канаді. Нехай канад-
ська земля буде їй пухом, а 
Бог дарує їй вічне царство 
небесне. 
Вічна їй пам’ять! 
Замість квітів на могилу, 
родина просить складати 
пожертви на Фонд «Поміч 
Україні» при Суспільній 
Службі Українців Канади 
або на підримку парафії 
УПЦ св. Димитрія. 
У пам’ять Ольги Заве-
рухи-Свинтух родина по-
жертвувала на «Гомін Ук-
раїни» $200. 
Видавництво «Гомін Ук-
раїни» висловлює співчуття 
родині покійної та щиро 
дякує за пожертву. 
Вічна пам’ять Ользі За-
верусі-Свинтух!

БЛ. П. ОЛЬГА ЗАВЕРУХА-СВИНТУХ

НІМЕЧЧИНА 
ЗАТРИМУЄ 

ПОСТАЧАННЯ УКРАЇНІ 
БРОНЕМАШИН 

«MRAP» 
Україна уклала з німецькою оборонною 
компанією контракт на постачання бро-
нетранспортерів «MRAP» (Mine Resistant 
Ambush Protected), який фінансується 
урядом ФРН, але передача техніки за-
тримується. Крім того, скорочено кіль-
кість машин. 
Про це пише «Bild». 
Берлін обіцяв ще з січня 2024 року надати 

Збройним силам України до 400 броне-
транспортерів «MRAP» з посиленим про-
тимінним захистом, але постачання ще не 
розпочалося, пише «Bild» з посиланням на 
представника міністерства оборони Німеч-
чини, а також документ того ж відомства. 
У документі, датованому вереснем 2023 

року, зазначається, що бронемашини мають 
бути поставлені з січня до жовтня 2024 
року партіями по 20 одиниць, зазначає далі 
«Bild». За даними видання, обсяг цих по-
стачань на поточний рік скоротили спочатку 
до 200, а потім до 100 одиниць, а їх початок 
перенесли на травень-червень. Причиною 
стали труднощі з імпортом із США деталей 
бронемашин, збирання яких здійснюється 
у Німеччині. 
Німецька оборонна компанія «Flensburger 

Fahrzeugbau GmbH» (FFG), яка має зробити 
«MRAP», зіткнулася з «обмеженнями лі-
цензії на експорт із США до Німеччини», 
а також із проблемами із сертифікацією 
протимінного захисту, повідомляє «Bild». 
Сума контракту, який фінансується з бюд-

жету Німеччини, становить 315 млн. євро. 
Офіційно міністр оборони Німеччини Бо-

рис Пісторіус 19 березня заявив про поста-
чання «100 захищених машин піхоти» у 
рамках пакету військової техніки «для під-
вищення мобільності на полі бою». 
У відповідь на запит «Bild» до Міністер-

ства оборони пояснили, що йдеться про 
бронемашини «MRAP», тобто «захищені 
від мін та засідок транспортні засоби» ви-
робництва збройової компанії «FFG». Усі 
машини будуть поставлені Україні 2024 
року, зазначив представник відомства. 

 
Надія Паливода, «mind»
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Цей епізод з «Історій з історії 
УГКЦ» — про містечко Кимполунґ 
(повіт Сучава в сучасній Румунії) 
кінця ХІХ — початку ХХ століття, 
у якому певний час жила родина Ко-
билянських. 
Про життя родини Кобилянських 

у Кимполунзі та діяльність голови 
родини, Юліана Кобилянського, внас-
лідок якої в містечку постала укра-
їнська греко-католицька церква, роз-
повідає співавтор монографії «На-
риси з історії УГКЦ на Буковині» та 
керівник проєктів і програм Центру 
дослідження українсько-польсько-
словацького пограниччя УКУ Андрій 
Яремчук. 

 
Кимполунґ Ольги Кобилянської 

«Буковинські Карпати. Гора від 
гори стоять в німій величі, одягнені 
в смерекові ліси. Ріжно сформовані, 
вганяються під небеса, стоять так 
нерухомо тисячі літ […] Багато пасем 
гір Кімполюнґського повіту ще вкриті 
пралісами. Темно-синьою зеленню 
миготять із далечіні…», — так в 
оповіданні «Битва» (1895) Ольга Ко-
билянська описувала чудову природу 
навколо мальовничого містечка Ким-
полунґ, назва якого українською мо-
вою означає «довгопілля». Воно роз-
ташоване у глибині гір Південної 
Буковини і простягається на 10 км 
над р. Молдовою. 
Описи природи письменниця до-

повнила розповіддю про місцевих 
жителів — гуцулів, які з діда-прадіда 
жили на цих вершинах: «Великі і 
сильні, з слов’янськими чертами, в 
мальовничій одежі — так сиділи і 
лежали вони тут. Ось одна молода 
жінка з трохи зжитим, але гарним, 
майже дитячим лицем, одягнена зви-
чаєм свого народу барвно й багато 
[…] Її товариші, прегарні чоловіки, 
стрункі, мов смереки й елястичні, 
сиділи в хаті тут і там […] На гордих 
вершинах, в самотніх кутах — про-
водили своє життя без панів і без 
наймитів». 

 
Греко-католицька громада у 
Кимполунзі 

Чудова природа та її ресурси при-
ваблювали різних людей. Тож у ХІХ 

— першій половині ХХ століття у 
містечку Кимполунґ і навколишніх 
селах спільно провадили господар-
ство українці, німці, євреї та руму-
ни. 
За даними отця декана Івана Шиха, 

у містечку був не тільки староста, а 
й суд, податковий уряд, а також три 
православні, римо- й греко-католиць-
ка парафії. 
Греко-католицьку громаду в Ким-

полунзі, за розпорядженням австро-
угорського цісаря, було офіційно за-
сновано 1836 року. Вона належала 
до  Буковинського деканату, який 
входив до Львівської архиєпархії. 
На той час парафія Кимполунґу 
об’єднувала 18 дочірніх сіл. Однак 
на початку у громади не було ані 
церкви, ані житла для священника, 
а Богослужіння відправлялися в кос-
тьолі. 

 
Юліан Кобилянський — ктитор 
церкви Святого Димитрія 

Ситуація змінилася на краще 1874 
року. У червні до Кимполунґу пере-
їхала сім’я Кобилянських. Голова 
сім’ї, Юліан Кобилянський, батько 
на той час 11-річної Ольги, отримав 
посаду секретаря при старості. У 
Кимполунзі разом із родиною він 
прожив 15 років — до 12 липня 1889 
року. 
Будучи вихідцем із Галичини й 

маючи за приклад діяльність о. Ігнатія 
Бучацького з Серету, Юліан Коби-
лянський переймався долею укра-
їнських греко-католиків, які жили в 
місті та довколишніх селах. 
Кобилянський одразу занурився в 

духовно-культурне життя місцевої 
громади. Йому вдалося переконати 
тодішнього старосту Кимполунґа, 
Йосифа Кохановського, у необхід-
ності побудови власного храму для 
греко-католицької громади та, від-
повідно, передати на будівництво 
церкви дерев’яну стрільницю — сто-
рожову вежу. Він також розіслав у 
різні куточки Буковини й Галичини 
збирачів пожертв, організовував різні 
благодійні заходи та лотереї. 
Так Юліан Кобилянський взяв на 

себе ношу ктитора, тобто будівничого 
церкви Святого Димитрія. Сам він 
пожертвував на будову цього храму 

2,000 золотих. Завершилося будів-
ництво церкви 1883 року. 
Отець Іван Ших так описував но-

возбудований храм: «Церква ся — 
деревляна, простора, ясна, з красним 
куполом». 
На той час душпастирем парафії 

був о. Михайло Тиндюк. 
 

«Виїдемо звідси. Це — кінець» 

Поза тим родині Кобилянських до-
рого обійшлася ініціатива будівниц-
тва української греко-католицької 
церкви в Кимполунзі. Проти Юліана 
Кобилянського виступили румунські 
шовіністи. Його фальшиво звинува-
тили в тому, що він, начебто, видавав 
юнакам фіктивні довідки для звіль-
нення від армії та брав за це хабарі. 
Із селян ніхто цього не підтверджував 
— навпаки, люди захищали його. З 
цього приводу його донька, Ольга 
Кобилянська, написала у щоденнику: 
«Дорогою татко розповів мені, що 
поганий підлий українець-перекид-
чик Тудар подав на нього в суд. Це 
закінчиться тим, що татко з ганьбою 
перейде на пенсію. Виїдемо звідси. 
Це — кінець». 
Згаданий Євсевій Тудар доклав 

максимум зусиль, щоби сфальсифі-
кувати процес, але карна розправа 
не вдалася — батька письменниці 
виправдали. Втім цей скандал став 
однією із причин виходу Юліана Ко-
билянського на пенсію та переїзду 
родини з Кімполунґу до с. Димка 
Сторожинецького повіту, а за 2 роки 
— до Чернівців. 
Розвиток громади УГКЦ у Ким-

полунзі: отці Проскурницький та 
Порубальський 
Але так чи так, справа, яку запо-

чаткував Юліан Кобилянський, про-
довжувала жити. Церква, яку він бу-
дував, уже діяла, і до неї горнулися 
русини-українці зі всіх довколишніх 
сіл. 
У 1893 році стараннями о. Євгена 

Проскурницького було завершено 
встановлення іконостасу і двох вів-
тарів у церкві, придбано нові ліхтарі, 
лавки й інше церковне приладдя. 
З 1899 і до 1920-х років парафією 

ревно опікувався о. Лонгін Пору-
бальський. Він заслужив повагу та 
пошану як серед українців, так і 

серед представників інших націо-
нальностей. 
За служіння о. Лонгіна заможні 

місцеві господарі — Костянтин Гаука 
і Матвій Хім’як, подарували парафії 
земельну ділянку в с. Руська Мол-
довиця для будівництва ще однієї 
церкви. На спорудження великого 
храму коштів і ресурсів не вистачало, 
та ще й румуни всіляко намагалися 
цьому завадити. Однак, незважаючи 
на труднощі, греко-католики збуду-
вали й освятили у 1903 році в с. Ру-
ська Молдовиця дерев’яну каплицю 
Вознесіння Христового. Важливо 
відзначити, що до неї почали ходити 
і православні українці, які зазнавали 
утисків від румунізаторів. 
Ідею побудови власної церкви о. 

Порубальський посіяв і в душах жи-
телів Ватра Дорней. Маючи пози-
тивний приклад, тамтешній господар 
— Василь Матей — подарував для 
доброї справи пів морґа поля на ма-
льовничій горі біля Чорного Потоку. 
Інший місцевий житель — Гнат 
Свистуляк — забезпечив будівництво 
лісоматеріалами, а відомий архітек-
тор Василь Нагірний зі Львова роз-
робив проєкт церкви в українській 
традиції. Спорудження дерев’яного 
храму, вкритого бляхою, у Ватра До-
рней завершилося 1908 року. Тоді 
ж, у празник Святого Юрія, храм 
освятили. 
Напередодні Першої світової війни 

до парафії Святого Димитрія в Ким-
полунзі входили саме місто Кимпо-
лунґ, у якому було 233 греко-като-
лики, а також 23 дочірні села, зокрема 
Руська Молдовиця і Ватра Дорней. 
Усіх разом на той час парафія нара-
ховувала 726 осіб. 
Отже, як бачимо, у ХІХ — на по-

чатку ХХ століття, завдяки відданій 
і ревній праці священників, а також 
підтримці й ініціативі заможних гос-
подарів, свідомих українських па-
тріотів, гідним прикладом яких був 
Юліан Кобилянський, Українська 
Греко-Католицька Церква на теренах 
Кимполунзького повіту жила і роз-
вивалася, гуртуючи довкола себе ук-
раїнців. 

 
Підготувала Оксана Козак, 
Департамент інформації Україн-
ської Греко-Католицької Церкви

УГКЦ НА БУКОВИНІ: ПРО КИМПОЛУНґ І ЦЕРКВУ,  
ЯКУ ЗБУДУВАВ БАТЬКО ОЛЬГИ КОБИЛЯНСЬКОЇ 

Міністр закордонних справ Дмитро 
Кулеба прокоментував інформацію 
про те, що від 23 квітня усі українські 
консульства припиняють надання 
послуг чоловікам призовного віку. 
«Захист прав та інтересів громадян 
України за кордоном завжди був і 
залишається пріоритетом МЗС. Вод-
ночас в умовах повномасштабної 
російської аґресії головним пріори-
тетом є захист Батьківщини від зни-
щення. 
Як це виглядає зараз: чоловік при-

зовного віку виїхав за кордон, показав 
своїй державі, що питання її вижи-
вання його не обходить, а потім при-
ходить і хоче отримати від цієї дер-

жави послуги. Так не працює. У нас 
в країні війна. 
Крім того, обовʼязок оновлювати 

свої документи в ТЦК існував і до 
ухвалення нового закону про мобі-
лізацію. Якщо ці люди вважають, 
що хтось там, далеко на фронті, 
воює і віддає свої життя за цю дер-
жаву, а хтось посидить за кордоном, 
але при цьому буде отримувати по-
слуги від цієї держави, — то так це 
не працює.  
Перебування за кордоном не звіль-

няє громадянина від обовʼязків перед 
Батьківщиною. Саме тому я вчора 
(22 квітня — ред.) доручив вжити 
заходів щодо відновлення справде-

ливого ставлення до чоловіків мобі-
лізаційного віку в Україні та за кор-
доном. Це буде чесно. 
Невдовзі МЗС надасть уточнені 

розʼяснення щодо порядку отримання 
консульських послуг у межах зако-
нодавства для чоловіків мобіліза-
ційного віку в закордонних дипло-
матичних установах із наближенням 
до вступу в дію закону “Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів 
України щодо окремих питань про-
ходження військової служби, мобі-
лізації та військового обліку» та 
після набрання ним чинності», — 
написав Дмитро Кулеба у «Х». 

Фото: Вікіпедія

«ТАК ЦЕ НЕ ПРАЦЮЄ» 
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МИ ПІДТРИМУЄМО

Фундація Будучність - зростає, розвивається і діє згідно 
сучасних потреб нашої громади, але має впевнену візію 
на майбутнє.

Кожна пожертва, спрямована на підтримку громадських, 
культурних, історичних та освітніх зусиль в Канаді, 
є важливим знаком довіри і підтримки діяльності 
нашої Фундації.

Радiопрограма

ПІсн� УкраÏни
Song of Ukraine

редактор та ведуча Наталка Попович

Íîâèíè, ïîä³¿, â³òàííÿ òà ï³ñí³ íà çàìîâëåííÿ
Ç ïîíåä³ëêà äî ï’ÿòíèö³ 7:30 âå÷îðà íà õâèë³ 1320ÀÌ
Â ïðÿìîìó åô³ð³ www.cjmr1320.ca

Song Of Ukraine, 9 Plastics Ave, Etobicoke ON M8Z 4B6
Òåëåôîí ðåäàêö³¿: 416-572-8251
Email: sofu.radio@gmail.com 
Facebook: facebook.com/SOFUradio

"Homin Ukrainy" Publishing Co. Ltd. 9 Plastics Ave., Toronto, Ont. M8Z 4B6 

Tel.: (416) 516-2443  Fax: (416) 516-4033 
e-mail: homin@on.aibn.com  

Cуспільно-політичний тижневик 
Видає Видавнича Спілка "Гомін України"  
з обм. пор. у Торонті Онтаріо Канада. 
Виходить щовівторка (46 разів в році) 

 

«Гомін України» – орган Українських  
Державницьких Організацій Канади 

 
Голова редакційної колеґії -- д-р Олег Романишин 

Редактор газети – Оксана Соколик

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА       
YEARLY SUBSCRIPTION

PUBLICATION MAIL 
Канада: $75 Canada: $75

STANDARD MAIL 
Канада: $100 Canada: $100 
ЗСА: $120 USD USA: $120 USD 
міжнародні: $250         international: $250

Редакція не повертає надісланих матеріялів і не веде листування в їх справі, застерігає право їх 
скорочувати та справляти. Статті, підписані прізвищем чи ініціялами, не є обов’язково висловом 
становища редакції. У матеріялах з України збережено правопис ориґіналу. Оголошення до 

кожного чергового числа приймаємо телефоном або письмово до П’ЯТНИЦІ, год. 1:00 по пол.  
За зміст оголошень редакція не відповідає. Річники "Гомону України" та англомовного додатку   

"Ukrainian Echo" можна замовляти в електронному форматі.

Американська асоціація бібліотек вилучила 
англомовну книжку Володимира В’ятровича і 
Любомира Луцюка «Ворожі архіви: радянські 
протиповстанські операції та український 
націоналістичний рух» зі списку найкращих 
історичних матеріалів, опублікованих у 2022 та 
2023 роках. Про це повідомляється на сайті 
Американської асоціації бібліотек. 

 
Це сталося після публі-

кації в журналі «The Na-
tion» статті «українсько-
американського» журна-
ліста Лева Голінкіна під 
назвою «Чому Американ-
ська асоціація бібліотек 
відбілює історію україн-
ських нацистів». У ній ав-
тор зазначив, що Асоціація 
«відзначила двох авторів 
з досвідом відбілювання 
нацистських колабораціо-
ністів». 

«Комітет розгляне ін-
струкцію та процедури на-
городження. Просимо ви-
бачення за шкоду, завдану 

попереднім включенням цієї роботи до списку», — зазначили 
в Асоціації. 
Співавтор книжки, український історик, колишній голова 

Інституту національної пам’яті Володимир В’ятрович 
вважає, що стаття Лева Голінкіна є наклепницькою й по-
вторює російські пропаґандистські наративи. В’ятрович 
заявив, що автор статті не ознайомився зі змістом книжки 
й не навів жодної цитати з неї на підтвердження своїх тез. 

«У змісті теж нічого нового: в якості ілюстрації фото 
Гіммлера та вояків Ваффен СС дивізії «Галичина», про 
яку в книзі лише те, що командування УПА виступало 
проти її створення. Далі про те, що автором книги є Вʼят-
рович, який просунув через український парламент закон, 
що «ґлорифікує нацистських злочинців» (йдеться про де-
комунізацію, зокрема про ухвалений ВРУ закон про правовий 
статус учасників боротьби за незалежність), про «виправ-
довування масових вбивств євреїв та поляків», яке завдяки 
мені стало державною політикою в Україні. І, звичайно, 
покликання на головного борця з антисемітизмом українців 
Едуарда Долінського, якого залюбки цитують росіяни. 
Тобто все те, що десятки разів повторювали російські про-
паґандисти з різними прізвищами і різними мовами у 
різних виданнях з 2014 року», — зазначив В’ятрович. 
В’ятрович також заявив, що автор цієї статті Лев Голінкін 

— «не новачок у цій брудній справі».  
«Він писав вже про фашистів на Майдані, нацистів у 

Азові та “не все так однозначно” зі знищенням росією ук-
раїнських міст на Донбасі», — зазначив В’ятрович. 
Лев Голінкін — «українсько-американський» журналіст, 

автор книжки «Рюкзак, ведмідь і вісім ящиків горілки: 
спогади про радянську Україну». Прибув до США з Харкова 
у 1990 році, коли був дитиною. Його матеріали про війну в 
Україні, у яких він поширює російські наративи, з’являлися 
в «The New York Times», «The Washington Post», «Los 
Angeles Times», «CNN», «Time» та інших виданнях. У 
квітні 2022-го він розповідав про «воєнні злочини на 
Донбасі з обох сторін». 

«Ворожі архіви: радянські протиповстанські операції та 
український націоналістичний рух» Володимира В’ятровича 
і Любомира Луцюка — це збірка перекладених архівних 
документів про маловідомі сторінки українсько-російських 
відносин. Книжку видало університетське видавництво у 
Канаді «McGill-Queen’s University Press». Англійською 
мовою переклала журналістка, редакторка й дослідниця 
Марта-Дарія Олійник. 

   
Володимир В’ятрович, «Читомо»

У США КНИЖКУ ПРО ОУН Й 
УПА ВИЛУЧИЛИ ЗІ СПИСКУ 
«НАЙКРАЩИХ ІСТОРИЧНИХ 

МАТЕРІАЛІВ» ЧЕРЕЗ 
ПРОПАґАНДУ РФ
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Повстанську листівку "До 
насильно вивожуваних на 
Сибір" поширювали на оку-
пованих радянською владою 
українських землях у 1947 
році. Точна її копія збереглася 
в архівах. Українські повстан-
ці звернулися зі словами під-
тримки до людей, яких влада 
прирекла до насильного ви-
возу на чужину.  
Особливо зворушливі сло-

ва про потребу берегти один 
одного, дружити з представ-
никами інших поневолених 
росією народів, а головне — 
поради, як зберегти україн-
ську ідентичність.  
Ці слова, на жаль, акту-

альні, адже у нинішній ро-
сійсько-українській війні ро-
сіяни депортують сотні лю-
дей з окупованих українських 
територій. І везуть їх у ті ж 
місця, де були радянські 
спецпоселення ГУЛАГу. До-
кумент віднайшла та проко-
ментувала Леся Бондарук, 
кандидатка історичних наук, 
дослідниця руху опору ра-
дянському режиму. 

 
До насильно 
вивожуваних на Сибір і 
на більшовицькі 
каторжні роботи 

Московсько-більшовицькі 
окупанти, що насильно за-
гарбали Україну, намагають-
ся навіки закріпити її за со-
бою шляхом масового фізич-
ного винищування україн-
ського народу. 
Одним із засобів фізично 

винищити український народ 
є широко застосоване масове 
вивожування українського 
населення на Сибір, на ка-
торжні роботи в Донбас, 
Урал і т. д. 
Зокрема, масові вивози про-

водить окупант на західно-
українських землях, де най-
більше розгорнулася визволь-
на протибільшовицька бо-
ротьба українського народу. 
Московсько-більшовицькі 

імперіалісти думають, що 
вирвавши вас із рідного се-
редовища і кинувши на люту 
каторгу, вони послаблять 
визвольну боротьбу на наших 
землях. Вони думають, що 
між чужими людьми Ви не 
зможете "бунтуватися": що 
не маючи підтримки з боку 
своїх однодумців і близьких, 
ви не відважитеся боротися 
проти СССР, що забудете 
на чужині про свій народ і 
його змагання. 
Вони думають, що в снігах 

Сибіру і темних підземеллях 
рудників і шахт зломиться 
ваш волелюбний дух і згасне, 
душений морозним вітром, 
Ваш патріотизм. 
Більшовицький окупант за-

думує, врешті, вашими ру-
ками, руками тих, яких він 

жорстоко скривдив, позба-
вив рідних хат і яким по-
мордував дітей — будувати 
свою криваву імперію. Своєю 
непосильною працею глибоко 
під землею, в понурих лісах і 
тундрах Сибіру Ви, як німі 
новітні раби, маєте будува-
ти царство для ката Ста-
ліна. На Ваших кістках і кро-
ві має ще більше зміцніти 
совєтську тюрма народів, 
щоб у найближчій війні ще 
більше поширитись коштом 
загарбання і поневолених но-
вих народів. 
ЗАГРОЖЕНІ ВИВОЗОМ! 

Не давайте ловити себе і 
арештовувати! Якщо спо-
діваєтесь вивозу — втікайте 
— і у всякий спосіб скривай-
теся! 
Коли ж Ви, батьки дрібних 

дітей, старики чи неспосібні 
до втечі або не маєте змоги 
втекти, то насамперед не 
впадайте в розпуку. До ви-
возу, по можливості, підго-
товтеся. Не залишайте во-
рогові свого майна! Беріть 
зі собою те, що можете взя-
ти, а решту знищуйте, роз-
давайте тим, що залиша-
ються. 
У холодних брудних ваго-

нах, на далеких шляхах ви 
згадуйте тих, які вже довгі 
роки мучаться у тюрмах та 
інших більшовицьких катів-
нях і не ломляться, витри-
мують. Ви згадайте там 
своїх дітей, братів і сестер 
— повстанців, що, будучи 
вже цілі роки вічно гоненими 
і переслідуваними, часто го-
лодними, без даху над голо-
вою і спокійного місця, де 
можна було б перев’язати 
завдану ворогом рану, — не 
падають на дусі, не кидають 
з рук зброї. Вони пам’ята-
ють про Вас і за Вас бо-
ряться. Будьте їх гідні. 
На місцях — у шахтах, 

рудниках, у лісах, на "строй-
ках" — будьте і далі тими 
українцями, героїчну бороть-
бу яких подивляє нині весь 
світ. У всіх, навіть найваж-
чих умовах Ви збережіть 
свою українську душу і вірте 
у нашу перемогу. Учіть своїх 
дітей української мови й ук-
раїнського Отченашу. Вихо-
вуйте в них безсмертну лю-

бов до України і закляту не-
нависть до її більшовицьких 
окупантів. 
Дружньо ставтеся до сво-

їх братів-українців зі Сходу 
і до всіх спів друзів зпоміж 
інших поневолених Москвою 
народів. Говоріть їм про бо-
ротьбу українського народу, 
про українських повстанців 
і революціонерів, про їхні бої, 
роботу, героїзм. Говоріть, 
як борються проти сталін-
ських колгоспів українські се-
ляни ЗУЗ, як ненавидять і 
саботують совєтську владу 
українські робітники, як бо-
рються з розперезаними ен-
каведистами українські жін-
ки і діти, як усі вони люблять 
і підтримують УПА і ОУН. 
Роз’яснюйте їм, що це за 
організації і за що вони бо-
рються. 
Говоріть їм про все обе-

режно, не називайте імен 
живих осіб. Зате про поляг-
лих героїв розповідайте ба-
гато і широко. 
В своїх розмовах не будьте 

надто боязливі, хоч завжди 
стережітеся сексотів і про-
вокаторів. Пам’ятайте, що 
Ви вже і так покарані і не 
маєте вже нічого до втра-
чення. 
Отже, несіть зі собою, 

Брати, нашу Україну, наші 
змагання — скрізь туди, куди 
Вас кине ворог. Хай не вмирає 
Україна у Ваших серцях. Мо-
гутнім полум’ям любови до 
волі і ненависти до окупанта 
Ви запаліть серця Ваших 
спів друзів — східних укра-
їнців та інших поневолених 
народів. 
Хай за Україну, за пова-

лення сталінської тюрми на-
родів, за власні вільні націо-
нальні держави бореться 
ввесь український 40-мільйо-
новий народ, весь Сибір, Кав-
каз, Середня Азія. Допомогти 
розпалити таку боротьбу 
— це теж і Ваше завдання, 
Брати. 
Перебуваючи далеко від 

рідної землі, Ви пильно при-
слухайтеся до того, що на 
ній діється, що діється в 
усьому Совєтському Союзі 
і всьому світі. Ми, борці за 
Самостійну Україну, неза-
довго закличемо Вас верта-
тись із Сибіру на вільну ук-
раїнську землю. 
СМЕРТЬ СТАЛІНУ І 

ЙОГО ПАРТІЙНО-ЕНКАВЕ-
ДІВСЬКІЙ КЛІЦІ — ОРГА-
НІЗАТОРАМ СИБІРСЬКИХ 
КАТОРГ! 
ХАЙ ЖИВЕ НЕЗНИЩИ-

МИЙ УКРАЇНСЬКИЙ НА-
РОД! 
ХАЙ ЖИВЕ БОРОТЬБА 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 
ЗА САМОСТІЙНУ УКРАЇНУ! 
НЕ ПРИПИНИМО БО-

РОТЬБИ ЗА САМОСТІЙНУ 
УКРАЇНУ НІДЕ — НІ В СИ-
БІРСЬКИХ ТАЙГАХ, НІ В 
СЕРЕДНЬОАЗІЙСЬКИХ 
СТЕПАХ! 
УКРАЇНСЬКІ ПОВСТАНЦІ! 

 
Ця листівка з’явилася у 

час наймасовішої операції 
"Запад", яка за кількістю реп-
ресованих за один рік не 
мала аналогів у історії ра-
дянського терору. 1947 року 
з Волинської, тодішніх Дро-
гобицької та Станіславської, 
Львівської, Рівненської, Тер-
нопільської й Чернівецької 
областей депортували 78,327 
осіб — членів родин учас-
ників ОУН та УПА. Проте і 
цю цифру не можна вважати 
остаточною.  

"За своїм масштабом цей 
злочин є співмірним із де-
портаціями кримських татар 
у 1944 році чи виселенням 
українців у рамках акції «Віс-
ла», організованою по-
льською комуністичною вла-
дою", — вважає історик Во-
лодимир В’ятрович. 
Депортації, а фактично вій-

ну з цивільним населенням, 

радянська влада розгорнула 
ще до вигнання нацистів. 
Національно-визвольний рух 
вважали серйозною загрозою 
політичній стабільності срср. 
Узимку 1944 року учасників 
руху опору закликали склас-
ти зброю, залякуючи пока-
ранням їхніх батьків, дітей 
та дружин. 
Згодом з’явилася постано-

ва, якою НКВС срср зо-
бов’язали виселяти родини 
активних учасників ОУН, 
УПА, УНРА у віддалені міс-
цевості радянського союзу, 
а їхнє майно конфіскувати. 
Перший ешелон № 1516 до 
Красноярського краю виру-
шив зі станції Здолбунів на 
Рівненщині 7 травня 1944 
року. У 18 вагонах, як не-
безпечних злочинців, вивезли 
жінок, дітей та людей похи-
лого віку — 451 родича по-
встанців.  
У кожному селі на заході 

України комуністи складали 
списки, за якими без слідства 
та суду прирікали тисячі ро-
дин на важкі поневіряння. 
Чимало людей гинули в до-
розі. Найчастіше у поселен-
нях не було жодних умов для 
життя — селили у бараки на 
сотні осіб, опалення — піч-
ка-буржуйка з виведеною у 
маленьке віконце трубою, 
туалетом служило відро, ліж-
ками — дерев’яні нари, з по-
стелі — нічого, хіба хтось 
мав щось своє, привезене з 
дому. Спершу везли у Крас-
ноярський край на роботу в 
лісовій промисловості. Зго-
дом поселяли також у Ом-
ську, Новосибірську та Ір-
кутську області. 
Депортації тривали до 

грудня 1952 року, тобто 
дев’ять років. Із понад 206 
тисяч засланих за цей час 
громадян республіки — май-
же 188 тисяч були членами 
родин українських повстан-
ців.  
Після відбуття ув’язнення 

у концтаборах ГУЛАГу по-
карання не закінчувалося. 
Учасників національного під-
пілля змушували залишитися 
на засланні. Згодом запро-
вадили додаткові 20 років 
каторги для тих, хто нама-
гався втекти, а таких було 
чимало. Іноді родичам вда-
валося домогтися дозволу на 
звільнення із спецпоселення. 
З 1958 до 1964 року у західні 
області України повернулися 
понад 43 тисячі осіб. Біль-
шість із них виявили, що у 
їхніх домівках жили чужі 
люди.  
Офіційний дозвіл повер-

татися додому депортовані 
родини членів ОУН і УПА 
отримали лише 29 квітня 
1964 року.  

 
«Локальна історія»

«НАВІТЬ У НАЙВАЖЧИХ УМОВАХ ЗБЕРЕЖІТЬ УКРАЇНСЬКУ ДУШУ» 
Звернення повстанців до депортованих

Ніл Хасевич "Вивіз на Сибір", 1949 рік.  
Фото: photo-lviv.in.ua 

Виселені жінки на каменеломні, м. Воркута,  
Комі АРСР, 1952 рік 

Фото: з архіву проєкту "Локальна історія"
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12-15 квітня у Бухаресті відбувався 
Саміт Світового Конґресу Українців 
– зібрання, яке відвідали понад 200 
очільників та представників україн-
ських громад із 55 країн та 5 конти-
нентів світу. Усе – аби окреслити 
стратегії подальшої підтримки Ук-
раїни й захисту її інтересів в умовах 
безпрецедентних безпекових та ек-
зистенційних викликів. 

“Наші три пріоритети – допомогти 
досягти Україні перемоги, відбуду-
вати Україну й створити сильний 
український світ. Усі наші проєкти, 
про які йшлося на саміті – чи це 
конфіскація російських активів, чи 
це підвищення військової допомоги, 
чи це гуманітарна допомога – на 
кожному рівні збігаються з трьома 
пріоритетами СКУ», – сказав Пре-
зидент СКУ Павло Ґрод. 
Офіційна зустріч розпочалася 12 

квітня з вшанування памʼяті полеглих 
українських захисників. Відкривали 
саміт представники румунського уря-
ду, міжнародні експерти, дипломати, 
почесні гості, партнери, прихильники 
та друзі СКУ. Зокрема, з вітальним 
словом виступили Павло Ґрод, Пре-
зидент СКУ, Микола-Мирослав Пет-
рецький, Віцепрезидент СКУ в ре-
ґіоні Східної Європи й Голова Союзу 
Українців Румунії, Лумініца Одо-
беску, Міністерка закордонних справ 
Румунії, Віктор Опаскі, Державний 
радник з Канцелярії Прем’єр-мініс-
тра, генерал-майор Ґабрієл Ангел, 
радник міністра національної обо-
рони Румунії, Ігор Прокопчук, Посол 
України в Румунії, Гевін Бучан, Посол 
Канади в Румунії, Мар’яна Беца, по-
сол з особливих доручень Міністер-
ства закордонних справ України з 
питань світового українства. 
Відбулася церемонія вручення най-

вищої нагороди Світового Конґресу 
Українців – Медалі святого Володи-
мира. 
Другий день саміту, 13 квітня, роз-

почався з панелі “Єдність та сила 
українських громад – запорука силь-
ного успіху”. Учасники обговорили 
питання інтеґрації українських пе-
реселенців у громади, сприяння по-
літиці їхнього повернення в Україну, 
механізми протидії русскому міру 
та шляхи розбудови молодіжного 
руху в діаспорі. Модерувала розмову 

Ярослава Хортяні, Друга віцепрези-
дентка СКУ, Голова Світової Феде-
рації Українських Жіночих Органі-
зацій.  
Способи боротьби з російської 

пропаґандою та механізми протидії 
русскому міру обговорили на сесії 
за модерації Павла Садохи, Віцеп-
резидента СКУ в Південній Європі.  
Підтримку українських вимушених 

переселенців, їхню інтеґрацію в ук-
раїнські громади, а також сприяння 
політиці повернення в Україну об-
говорили на сесії, яку також моде-
рувала Ярослава Хортяні. 

“Пріоритет української держави в 
тому, щоб українці поверталися, але 
треба створити умови для повер-
нення, адаптації та реінтеґрації”, – 
сказала Марʼяна Беца, посол з особ-

ливих доручень МЗС України з пи-
тань світового українства. 

“Кожен день маємо мати розписа-
ний, як ми будемо допомагати й спо-
нукати наші уряди до допомоги”, – 
підкреслила Ярослава Хортяні.  
Молодіжний рух у діаспорі – ще 

одна тема, про яку дискутували учас-
ники саміту СКУ. Голова Національ-
ного Конґресу Українців Молдови 
Дмитро Лекарцев виступив модера-
тором розмови.  
Як зберегти українську ідентич-

ність закордоном шляхом роботи з 
українською школою – зʼясовували 
учасники другої дискусійної панелі 
про освіту. Йшлося про визначальну 
роль українознавчих шкіл за кордо-
ном у збереженні національної іден-
тичності, проблеми та перспективи 
української освіти у діаспорі, шляхи 

та методи подолання освітніх ви-
кликів. Також відбулася презентація 
нових освітніх ініціатив задля роз-
витку української освіти у світі. Дис-
кусію модерувала Наталя Пошивай-
ло, Віцепрезидентка СКУ у країнах 
Океанії та Азії. 
Розмову про шляхи подолання ви-

кликів сьогодення вела Люба Люб-
чик, Голова Світової Координаційної 
Виховно-Освітньої Ради (СКВОР) 
СКУ. Учасники обговорили освітні 
практики та ініціативи.  
Дискусію про українську освіту і 

повернення в Україну та шляхи по-
долання освітніх втрат модерував 
Павло Садоха, Віцепрезидент СКУ 
в реґіоні Південна Європа. А розмову 
про успішні приклади українських 
шкіл за кордоном, а також збільшення 

та інтеґрація учнів в українські шко-
ли, що вже існують, очолила Наталія 
Пошивайло. 

“Адвокаційна робота на підтримку 
України” – назва третьої панелі са-
міту. Учасники обговорили дієві 
практичні інструменти адвокації у 
різних реґіонах світу, а також роз-
глянули успішні практичні випадки 
адвокації з різних громад. Сесії ок-
реслили питання впливу на уряди 
через громадські акції та медіа, а 
також адвокаційні інструменти в різ-
них реґіонах світу, можливості гро-
мади в обмежених адвокаційних рам-
ках.  
Про вплив на уряди через громад-

ські акції та медіа йшлося на сесії, 
яку модерував Ігор Хохоляк, Голова 
Товариства Українців у Бельгії.  
На розмові під очільництвом Зе-

нона Коваля, члена Екзекутивного 
комітету СКУ від Європейського 
Конґресу Українців, йшлося про ад-
вокаційні інструменти в різних ре-
ґіонах світу, а також можливості гро-
мади в обмежених адвокаційних рам-
ках. 

“Вірю, що в умовах та обставинах 
країн Близького Сходу і Центральної 
Азії й інших реґіонів зі схожими об-
меженням, першочерговим пріори-
тетом адвокації має бути наше власне 
посилення інформаційних кампаній 
для донесення українського погляду 
до наших суспільств”, – сказав Ві-
цепрезидент СКУ на Близькому Сході 
та у Центральній Азії Євгеній Се-
менов. 
Країни-члени НАТО повинні на-

дати Україні запрошення до вступу 
в Альянс на саміті у Вашинґтоні у 
липні 2024 року. Запрошення не до-
рівнює автоматично вступу в орга-
нізацію, але стане чітким і сильним 
сиґналом путіну, що Захід рішуче 
стоїть з Україною, захищатиме мир 
і не дозволить занурити світ у вир 
нового ґлобального конфлікту. До 
такого та інших висновків дійшли 
спікери панельної дискусії, присвя-
ченої процесу інтеґрації України у 
НАТО. 
У дискусії взяли участь Курт Вол-

кер, колишній спецпредставник Дер-
жавного департаменту США з питань 
України, Пітер ван Праґ, Президент 
Галіфакського міжнародного безпе-
кового форуму, та Євген Перебийніс, 
заступник Міністра закордонних 
справ України. Модерував дискусію 
Президент СКУ Павло Ґрод. 
Як СКУ може наблизити перемогу 

України? Про це дискутували учас-
ники Саміту СКУ в Бухаресті. На 
зустрічі була представлена робота 
ініціативи “Unite With Ukraine”, яка 
вже понад 2 роки системно допомагає 
захисникам України. Президент СКУ 
зробив оголошення про кошти на 
три броньовані швидкі автомобілі 
під медичну евакуацію, передані 
анонімним жертводавцем напере-
додні Саміту. Автомобілі будуть за-
куплені і передані вже найближчим 
часом для потреб парамедиків на-
ціональної поліції Донецької області.   

САМІТ СВІТОВОГО КОНґРЕСУ УКРАЇНЦІВ:  
ЗУСТРІЧІ ТА ДИСКУСІЇ ЗАДЛЯ ПЕРЕМОГИ 

Церемонія вручення Медалі святого Володимира

Â Саміт... стор. 9



    Рідних, друзів і знай о -
мих з праз ни ком Вос кре -
сіння Хри с то во го щи ро 
вітаю тра дицій ним Хри с -
тос Вос крес! 

Марія Трусь 
 

v   v   v 
Хри с тос Вос крес! 
    Най щиріші по ба жан ня 
Ве се лих і Щасливих Свят 
Хри с то во го Вос кресін ня 
родині, прия телям і знай о -
мим пе ре си ла є 

Микола Яріш 
 

v   v   v 
Щиро вітаємо Вас  
з Великоднем! 

    Нехай це величне свято 
наповнить серце світлими 
почуттями надії і любові, 
дарує щастя та добро. Ба-
жаємо Вам радості, здо-
ров’я, добробуту і бла го -
получчя. 

Христос Воскрес!  
Воістину Воскрес!  
Христина і Тарас  

Бідяк 
v   v   v 

Христос Воскрес! 
    Найщиріші побажання 
Ве селих Свят Воскресіння 
Хрис    тового рідним, прия -
те лям і зна   йомим в Канаді, 
Америці, Польщі та Україні 
шлють 

Дарія, Юрій і  
Роксоляна Луців 

 
v   v   v 

 
Христос Воскрес!  
Воістину Воскрес! 

   У світлий день Хрис -
тового Воскресіння сер -
дечні побажан ня радіс них 
свят і кріпкого здо    ров’я 
родині, прияте лям і зна -
йомим бажають 
 
Леся, Юрій і Мальвіна 

Шуст та Ірка,  
Юліян і Ліна Данкович 

 

v   v   v 
Христос Воскрес! 
    Бажають всьому україн-
ському народові Веселих 
Великодніх Свят 
о. Богдан, добр. Таня,  

Остап, Єлисей  
і вся родина   
 

О, мати Божа,  
я Тебе молю, 
дай Україні  
кращую долю! 

Христос Воскрес! 
    Веселих Свят Воскре -
сіння Христового рідним, 
при яте лям і знайомим ба -
жа ють 

Ореста Любка  
з родиною 

 

Христос Воскрес! 
    Най щиріші по ба жан ня 
Ве се лих і Щасливих Свят 
Хри с то во го Вос кресін ня 
родині, прия телям і знай о -
мим пе ре си ла є 

Єлисавета Демків 
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ВЕСЕЛИХ ТА ЩАСЛИВИХ СВЯТ  
ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО  

БАЖАЄ ВСІМ КЛІЄНТАМ 
 
 

БОГДАН ПАГУТА  
З РОДИНОЮ 

  
CHARTERED ACCOUNTANT 

BOHDAN L. PAHUTA, C.P.A., C.A., M.B.A. 
 

4195 Dundas St. W., Ste. 226 
Toronto, Ontario  M8X 1Y4 

Tel.: 416-236-9131 
e-mail: bohdan@blpca.com

 

Великодні дні настали - люди чисті серцем стали. 

Радості, тепла, любові хай прибуде в вашім домі!  

Щасливих Великодніх свят 

бажає

Бажаємо щастя  
Й злагоди в родині  
Та благодаті Божої з небес  
І хай по всій лунає Україні:  

 
 

 
 
 

Анна і Олег  
Романишини

Воістину Христос Воскрес! 
І хай воскреснуть всі надії. 
Великдень світлий наступив 
І збудуться завітні мрії! 

 
Христос Воскрес!!!

 
Христос Воскрес!   
Воістину Воскрес! 

Оксана і Богдан Чиж, 
донька Оленка, 
син Зенон з дружиною Мартою 
і внук Захарій

Христос смерть  
подолав і воскрес! 

Україна подолає  
вороже зло і  
воскресне! 

 
Юрій Шимко  
з родиною 

Хай мир у серці Вашому панує. 
Хай ангел Божий щастя Вам дарує. 
Ісус Христос здоров'я шле з небес. 

Христос Воскрес! Воістину Воскрес! 
 

Веселих Великодніх Свят зичать 
рідним,  приятелям і знайомим 

 

Роман, Адріянка, Катруся і Михась Медики

Христос воскрес! –  
десь пролунало, 

І на душі святково стало. 
Ось кошики із рушниками 

Несуть до церкви із пасками. 
Святково свічки засвітились, 

І всі частунки освятились. 
 

Христос Воскрес –  
лунають дзвони. 

Хай зникнуть всякі перепони! 
 

Зі святом  
Воскресіння Христового  

вітаю українську  
громаду Канади  

та українців в Україні  
Адвокат   

Ігор Бардин

3029 Bloor Street West,  
Toronto, ON  M8X 1C5 

 
Tel. 416-234-9111

FIRCHUK  

L A W  O F F I C E
JOHN E. FIRCHUK 
2 JANE SREET (AT BLOOR), SUITE 501 
TORONTO, ON M6S 4W3

TEL: (416) 766-0488 
www.firchuk.com



Павло Ґрод нагородив па-
рамедиків поліції Донеччини 
Іллю Петренка та Олексан-
дра Савенка почесними на-
городами СКУ. У відповідь 
парамедики зробили особ-
ливий подарунок СКУ – стяг 
свого підрозділу. “Це уні-
кальний підрозділ, який під 
час повномасштабного втор-
гнення виник і увійде в іс-
торію України, як поліцей-
ські, які рятують життя”, – 
прокоментували подарунок 
відважні парамедики. 
Дискусію про допомогу 

Україні через військову під-
тримку очолив Андрій По-
тічний, директор ініціативи 
СКУ “Unite With Ukraine”. 
У рамках сесії Ярема Поло-
тайко, фінансовий директор 
Союзу Українських Органі-
зацій Австралії (СУОА), от-
римав почесну подяку за зіб-
рання коштів на 96 FPV дро-
нів для 125 окремої бриґади 
Сил територіальної оборони 
Збройних сил України.  
Досвідом залучення гума-

нітарної підтримки та коштів 
поділилися Микола-Мирос-
лав Петрецький, Віцепрези-
дент СКУ в реґіоні Східної 
Європи, Голова Союзу ук-
раїнців Румунії, Юрій Да-
нилишин, Віцепрезидент 
СКУ в Південній Америці, 
а також Олена Коцева, Голова 
Асоціації українських орга-
нізацій Болгарії “Мати Ук-
раїна”, під час експертної 
сесії присвяченої допомозі 
України. Модерував розмову 
Роман Микитенко, Віцепре-
зидент СКУ в Північній Єв-
ропі. 
Євген Чолій, Президент 

СКУ (2008-2018), модерував 
дискусію про конфіскацію 
та передання Україні замо-
рожених активів росії за кор-
доном. 

“Юридичних дискусій 
щодо шляхів конфіскації ро-
сійських активів насправді 
вже немає, уся проблема у 
політичному рішенні держав 
Заходу. Активи держави-аґ-
ресора необхідно забирати 
саме зараз, під час війни – 
потім може бути пізно”, – 
наголосила учасниця дискусії 
Юлія Зіскіна, старша юрис-
тка громадської організації 
“Разом для України”.  
Дискусію про відбудову 

України під час та після пе-
ремоги модерував Зенон По-
точний, Віцепрезидент СКУ 
з операційних питань. Проєкт 
СКУ “Energize Ukraine” пред-
ставив Ярема Ковалів, ди-
ректор ініціативи. Олексан-
дра Азархіна, заступниця мі-
ністра інфраструктури Ук-
раїни, розповіла про нагальні 
потреби у відновленні енер-
ґетичної інфраструктури. 

У третій день заходу під 
час експертної панелі учас-
ники обговорили зміцнення 
єдності та співпраці серед 
ґлобальної мережі україн-
ських громад. Йшлося про 
шляхи об’єднання численних 
українських громад у світі 
навколо СКУ та його скла-
дових організацій, а також 
взаємодію в цьому питанні 
з партнерами СКУ та іншими 
інституціями.  
До дискусії, яку модерував 

Стефан Романів, співголова 
Союзу Українських Органі-
зацій Австралії (СУОА) та 
Віцепрезидент СКУ, долучи-
лися Мар’яна Беца, посол з 
особливих доручень МЗС 
України з питань світового 
українства, Євгенія Петрова, 
менеджер щодо праці з гро-
мадами СКУ, Наталія Поши-
вайло-Таулер, Віцепрезиден-
тка СКУ у країнах Океанії 
та Азії, Дем’ян Гайворон, 
член управи Конґресу Укра-
їнців Канади, д-р Марія 

Дмитрів-Капеняк, голова від-
ділу Українського Конґресо-
вого Комітету Америки в Чі-
каґо, Василь Гуцул, Голова 
Товариства українців у Фін-
ляндії, а також Алексія Мел-
конян, голова Фундації ук-
раїнської громади Мальти.  
На фінальній сесії були 

представлені напрацювання 
Саміту. Модерували розмову 
Президент СКУ Павло Ґрод 
та Віцепрезидент СКУ Сте-
фан Романів.  
Теплою і щирою зустріччю 

лідерів СКУ із Бухарест-
ською філією Союзу Укра-
їнців Румунії завершився Са-
міт у Бухаресті. Лідери СКУ 
відзначили надзвичайний ор-
ганізаційний хист проводу 
СУР та визнали українську 
громаду Румунії найпотуж-
нішою у своєму реґіоні. 

 
Світовий Конґрес  

Українців 
 

Фото: СКУ 
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ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
 

Всіх своїх клієнтів, приятелів і знайомих 
З ПРАЗНИКОМ ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО 

щиро вітає 
 

РОМАН ҐІЦЬ 
R. W. Gic, Chartered Accountants 

 
27 Woodcrest Drive, Toronto, Ontario M9A 4H7 

romanwgic@gmail.com 
 

Tel.: (416) 762-8113     Fax: (416) 762-8494

ЗІ СВІТЛИМ ПРАЗНИКОМ 
 

ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО 
вітаємо 

 
український народ, 

Ієрархів українських Церков, 
Раду Українських Державницьких  

Організацій Світу,  
Крайову Управу ЛУК 

та все членство і прихильників відділу  
Ліґи Українців Канади  

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
 

Управа відділу ЛУК 
Торонто

 

Компанія “Писанка”  
вітає українську громаду 

З Празником Христового Воскресіння і  
пересилає найщиріші побажання 

 

PYSANKA Inc. 
 

Fax: 416-233-3042 
Tel.: 416-233-4601

З ПРАЗНИКОМ  ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО 
 

найкращі побажання 
всім своїм клієнтам, приятелям і знайомим 

 
пересилає 

 

РОМАН БОТЮК, B.A.,  L.L.B. 
 

адвокат і нотар 
 

2323 Bloor St. West Suite 212  
(Bloor & Windermere) 

Toronto, Ontario, M6S 4W1 
 

Tel.:  (416) 763-4333   Fax:  (416) 763-0613

Торонто

З празником Воскресіння Христового 
Українська фірма  

POLANSKI MOVING 
вітає рідних, приятелів і всіх своїх клієнтів. 

 
Христос Воскрес!  
Воістину Воскрес!

САМІТ СВІТОВОГО КОНґРЕСУ УКРАЇНЦІВ:  

Â Закінчення з стор. 7

Павло Ґрод, Ілля Петренко, Олександр Савенко
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КІЛЬКОМА РЯДКАМИ 
 

• Центр Разумкова провів опитування, у ході якого 
дізнався про ставлення українців до іноземних 
держав —  більшість респондентів висловлюють 
позитивне ставлення до Канади (93%), Латвії (93%), 
Великої Британії (92%), Литви (92%), Франції (92%), 
Естонії (91%), Німеччини (90%), Чехії (89%), Нідер-
ландів ( 87,5%), США (80%), Молдови (77%), Румунії 
(70%), Словаччини (70%), Туреччини (68%), Польщі 
( 58%). 

• Лідер французьких соціал-демократів Рафаель Глюк-
сманн розкритикував недостатній рівень європейської 
допомоги для України та звинуватив лідерів разом з 
президентом Франції Еммануелем Макроном в тому, 
що вони "отримують задоволення від розмов, але 
демонструють слабкість у діях”. 

• В Україні офіційно відкрили нове виробниче підпри-
ємство німецької компанії «Quantum Systems» — 
завод із виробництва дронів. За даними компанії, 
розвідувальні дрони «Quantum Systems Vector» ви-
користовуються в Україні з травня 2022 року. На 
сьогодні в Україну поставили 212 систем. До кінця 
року надійде ще 500 розвідувальних дронів. Очіку-
ється, що новий завод збільшить виробничу потуж-
ність до 1,000 дронів на рік, зокрема, виробництво 
запасних частин. 

• У російських ракетах, якими обстрілюють Україну, 
70% деталей виготовлені американськими компа-
ніями. 

• Військові літаки росії є леґітимною ціллю України, 
сказав генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберґ, 
коментуючи збиття Україною російського літака Ту-
22М3: "Україна має право на самооборону, і воно 
передбачає й удари по леґітимних військових цілях 
за межами України. Тож збиття російських літаків, 
які використовуються для атак по Україні, є частиною 
права України на самооборону”. 

• Речник кремля дмітрій пєсков попередив про "злам 
усіх основ економічної системи" у разі конфіскації 
російських активів у США: "Це жодним чином не 
можна сприймати як якісь законні дії, вони протиза-
конні, і, відповідно, вони будуть так чи інакше пред-
метом якихось дій у відповідь і предметом судових 
розглядів. І те, і інше буде дуже складним процесом, 
але воно завдаватиме сильних збитків економічним 
інтересам Сполучених Штатів. …у разі реалізації 
таких заходів, звичайно, багато країн, багато інвесторів 
десять разів подумають перед тим, як робити якісь 
вкладення в американську економіку або зберігати 
там свої авуари”. 

• Влада Польщі готова розмістити ядерну зброю на 
території своєї країни. Про це сказав польський пре-
зидент Анджей Дуда: "Якщо наші союзники вирішать 
розмістити ядерну зброю в рамках спільного вико-
ристання ядерної зброї також і на нашій території 
для зміцнення безпеки східного фланґу НАТО, ми 
до цього готові. Ми є союзником у Північноатлан-
тичному альянсі, і у нас теж є зобов'язання в цьому 
плані, тобто ми просто реалізуємо спільну політи-
ку”. 

• У 2023 році ґлобальні військові витрати досягли 
2,443 трильйона доларів. 

• Президент Франції Еммануель Макрон заявив, що 
працюватиме над досягненням припинення вогню 
під час майбутніх літніх Олімпійських ігор у Парижі. 
Президент України Володимир Зеленський відповів: 
”Я в це не вірю з росією. Я не вірю не в цей формат 
перемир'я в цілому, я не вірю в будь-який формат 
перемир'я з Рросійською федерацією. Еммануель 
це знає, він сам свідок цього, ми разом були в Нор-
мандському форматі. Ми разом проходили весь цей 
мінський процес. Франція, Німеччина, Україна — ми 
всі є живими свідками, не по книжках, а ми живі 
свідки, що замороженого конфлікту з росією не 
буває. Це питання для перегрупування росією і на-
дання їм ще додаткових сил, щоб потім знищувати 
нас. Ми це проходили”. 

• Парламентська асамблея Ради Європи визнала ро-
сійську православну церкву (рпц) інструментом крем-
лівської пропаґанди. 

«Гурби – це наша перемога над ворогом, 
який переважав нас у багато разів. Перемога 
не тільки політична, а й мілітарна, і жодні 
звірства та мордування, при яких енкаве-
дисти, як спрути, накидаються на наших 
бійців і на цивільне населення, щоб обмити 
руки в їхній крові, щоб поштрикати штиками 
їхні благородні тіла, не мають і не можуть 
мати успіху. Бо терором не можна знищити 
всезростаючого революційного руху. Ним 
ворог нас не злякав, а навпаки, збудив вог-
ненну ненависть до себе і згуртував до від-
критої боротьби проти більшовицького те-
рору, проти більшовицького імперіалізму. 
Гурби ― це наша відповідь ворогові». 

Майор Косенко, учасник  
Гурбенської битви, 13.05.1944 р. 

 
Зміни лінії німецько-совєтського фронту 

навесні 1944 року призвели до розділу ос-
новних сили УПА на дві великі групи. Час-
тину терену дії УПА-Північ (Волинь та По-
лісся) зайняли совєтські війська, а увесь 
терен групи УПА-Південь був зайнятий вже 
совєтською адміністрацією. Водночас по-
стала потреба підготувати рейдові групи. 
На межі Тернопільщини та Рівненщини роз-
ташовувалася низка вишкільних баз воєнної 
округи УПА «Богун» та інших підрозділів 
УПА-Південь — це був своєрідний військо-
во-вишкільний центр для поповнення та пе-
реформування підрозділів УПА. 
Таким чином, в тилу червоної армії зали-

шились доволі значні з’єднання українських 
повстанців, відповідно совєтські війська у 
квітні 1944-го поступово відрізали їм кому-
нікації й шляхи до відступу. Зрештою, совєти 
підготували великий наступ, зараз більш ві-
домий як битва під Гурбами або ж Креме-
нецька військова операція (згідно з доку-
ментами НКВД). 

21 квітня розпочалася наступальна операція 
НКВД і вже за два дні їм вдалося оточити 
дерманський та точевицький ліси, тоді й 
розпочалися перші сутички військ УПА та 
підрозділів НКВД. У нерівному та відкритому 
бою зустрілись загони УПА, у складі яких 
були відділ південної групи УПА-Північ 
«Богун» під командою Петра Олійника 
(«Енея») та з’єднання УПА-Південь під ко-
мандуванням Василя Кука («Леміша»). За-
галом сили повстанців складалися з 3,000 
бійців, з яких не кожен був озброєний. Не 
вистачало також досвідчених командирів.  
З боку ворога виступили 4 піхотні бриґади, 

танковий батальйон, авіація та кавалерій-
ський полк НКВД, а це близько 15,000 вій-
ськових. 
Під час операції повстанські підрозділи 

були змушені вести важкі фронтальні обо-
ронні бої, що проходили з перемінним ус-
піхом. За звітами військ НКВД відбулося 
26 бойових зіткнень, причому деякі з них 
тривали по 8-11 годин. В ніч з 24 на 25 
квітня командир «Ясен» (Микола Свистун) 
віддав накази курінним проривати ворожу 
облаву. 25 квітня розпочався Бущанський 
прорив. Курінні «Докса» (Семен Котик) та 
«Мамай» (Іван Сало) мали прорватись в бік 
села Буща, тим самим забезпечити прорив 
інших частин. 
Сучасний дослідник Гурбенської битви 

Ігор Марчук вважає, що з української сторони 
було 400 загиблих. Згідно з підрахунками 
української сторони, війська НКВД зазнали 
більших втрат, приблизно 900 осіб було 
вбито і стільки ж поранено. Однак ця цифра 
на сьогодні виглядає завищеною. У совєт-
ських звітах зазначалося, що вони втратили 
лише 11 бійців, а вбили 2,018 повстанців. З 
такими цифрами не погоджуються українські 
історики. Командування НКВД під час битви 
не хотіло звітувати керівництву ссср про 
неефективну операцію на західних теренах 
України, тому й суттєво завищувало втрати 
УПА. Крім того, ворог не хотів розвіювати 
міф про «непереможну Червону армію», 
тому й вдався до спекуляцій. 
Для Української Повстанської Армії най-

більша битва з військами НКВД, у Креме-
нецьких лісах 21-25 квітня, була перемож-
ною. Не зважаючи на значну перевагу у 
зброї та особовому складі, совєтським вій-
ськам не вдалося вибити повстанців з обо-
ронних позицій і витіснити з лісового масиву 
на відкритий простір, на тили фронтової 
лінії червоної армії з метою цілковитого 
знищення.

НАЙБІЛЬША БИТВА УПА ПРОТИ НКВД 

ІСТОРИЧНИЙ КАЛЕНДАР  
Історичний Календар підготував Юрій Щур 

Петро Олійник - Еней

Мапа Гурбенської битви

21-25 квітня в урочищі Гурби на Рівненщині відбувалася 
битва південної групи УПА-Північ «Богун» під 
командуванням Петра Олійника («Енея») та з’єднання 
«Холодний Яр» УПА-Південь проти військ НКВД.



Ірина Носальська,  
«Кореспондент» 
 
Чому запеклий трампіст 

Майк Джонсон, котрий галь-
мував голосування за вій-
ськову допомогу Україні у 
Палаті представників аме-
риканського Конґресу півро-
ку, раптом на це погодився? 
Й чи змінилася позиція са-
мого Трампа? 

 
Тернистий шлях 
допомоги 

20 квітня відбулася подія, 
котрої багато людей у всьому 
світі і особливо в Україна 
чекали з завмиранням серця: 
Палата представників Кон-
ґресу США нарешті ухвалила 
виділення нам військової до-
помоги. 
Законопроєкт про допомо-

гу Україні підтримала у Па-
латі представників більшість 
конґресменів. "За" проголо-
сували 311 (у тому числі де-
мократи повним складом і 
близько половини республі-
канців — ред.), проти — 112. 
Тепер це питання розгля-

датиме американський Сенат. 
Потім документ має підпи-
сати президент США Джо 
Байден. 
Загальний розмір допомоги 

Україні, ініційований спіке-
ром-республіканцем Палати 
представників Майком Джон-
соном, становить 60,84 мі-
льярда доларів. Третина цих 
коштів, а саме 23,2 млрд. до-
ларів, залишаться у США та 
будуть витрачені на попов-
нення американських запа-
сів. 
Решту грошей витратять 

наступним чином: 13,8 млрд. 
доларів підуть на закупівлю 
передових систем озброєнь, 
оборонної продукції та обо-
ронних послуг для України; 
11,3 млрд. доларів — на по-
точні військові операції США 
в Європі; 26 млн. доларів — 
на продовження нагляду та 
підзвітності за допомогою, 
що надається Україні. 
Відома надскладна доля 

цього пакету допомоги: шість 
місяців поспіль ініціатива 
демократів та адміністрації 
Байдена не могла втілитись 
через складну політичну бо-
ротьбу між демократами та 
республіканцями під час 
старту передвиборчої прези-
дентської кампанії. 
Джонсон знаходив все нові 

й нові приводи для того, аби 
не виносити питання у залу 
засідань Сенату: спочатку це 
була міґрантська криза на 
кордоні з Мексикою, потім 
— припинення видачі ліцен-
зій на видобуток сланцевого 
газу. 

Іноді все виглядало так, 
ніби демократи готові до 
будь-яких поступок. Й нічим 
іншим, окрім відсутності по-
літичної волі самого Трампа, 
зволікання із вирішенням цієї 
проблеми пояснити було не-
можливо. 

 
Що дотиснуло Джонсона 

То що ж сталося нині? Хто 
чи що переконало Трампа 
дати відмашку на голосуван-
ня у Конґресі? Адже без неї 
(відмашки), на думку політ-
технолога Олега Постернака, 
тріумф України 20 квітня був 
би просто неможливий. 

"Так, помірковані респуб-
ліканці готові були проголо-
сувати за українську допо-
могу ще восени, але після 
переможних праймеріз Трам-
па на початку 2024 року ба-
гато хто з них почав "рів-
няння" на нього, як на май-
бутнього президента і став 
зважувати свою позицію із 
заявами фаворита перегонів. 
А йти проти особистої волі 
ексцентричного Трампа, який 
цінує відданість, було неро-
зумно", — арґументував він 
хід своїх думок у "Facebook". 
Однак Трамп дав добро на 

публічну демонстрацію від-
сутності єдності Республі-
канської партії, що й засвід-
чило "українське питання", 
продовжив експерт. 

"І була відмашка спікеру 
Майку Джонсону ставити це 
питання на голосування, бо 

весь попередній період він 
цього уникав. А потім різно 
"переобувся". Перестав боя-
тися відставки, пішов на діа-
лог із Білим домом. Попе-
редньому спікеру Кевіну Ма-
картні це коштувало посади 
у свій час, до речі”, — за-
уважив він. 
За словами Постернака, іс-

нує версія, що на Трампа 
вплинула, зокрема, особиста 
зустріч із міністром закор-
донних справ Великобританії 
Девідом Кемероном 9 квіт-
ня. 
Раніше Кемерон не надто 

дружелюбно висловлювався 
на адресу Трампа. Втім по-
летів до нього у Флориду, 
Мара-Лаґо, де політики мали 
дискусію та приватну вече-
рю. Кемерон зазначив, що 
це нормальна практика для 
чиновників — зустрічатися 
з опозиційними політиками. 

І, посилаючись на приватний 
характер розмови з Трампом, 
відмовився розкрити деталі, 
крім того, що розмова йшла 
навколо міжнародних питань, 
включаючи Україну. 
Таку небагатослівність екс-

перти пов’язували з тим, що 
зустріч, нібито, не вдалася. 
Зокрема, про це писала "The 
Guardian": за інформацією 
видання, британському мі-
ністру навіть не дозволили 
зустрітися зі спікером Джон-
соном. Втім схоже, що пев-
ний влив все-таки відбувся. 

"Трамп цінує відносини із 
британськими консерватора-
ми", — пояснив це Постер-
нак. 
Деякі експерти також вва-

жають, що посприяло цьому 
й ще одне нещодавнє рандеву 
Трампа з президентом По-
льщі Анджеєм Дудою — теж 
політиком близьких йому 
консервативних поглядів. Як 
відомо, вони днями зустрі-
лися у Нью-Йорку. 
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Міссісаґа

 

З РАДІСНИМ ПРАЗНИКОМ 
ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО 

найщиріші побажання 
ВСІМ ВЕЛЬМИШАНОВНИМ КЛІЄНТАМ, 

ДРУЗЯМ І ЗНАЙОМИМ 
пересилають 

ЗЕНОН СКІРА І РОМАН КЕРКУШ 
власники 

SKIRA & ASSOCIATES LTD. 

Consulting Engineers 
 

 
3464 Semenyk Crt., Suite 100 Mississauga,  

Ontario L5C 4P8 
 

                  TEL. (905) 276-5100

ВЕСЕЛИХ ТА ЩАСЛИВИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО 

 

бажає 
Любомир Левицький  

та 
FLOWERS FANTASY 

 
3635 Cawthra Rd, unit #6  
Mississauga, ON L5A 2Y5 

 
Tel.: 905-279-2215 

www.flowerfantasy.ca

20 КВІТНЯ. СТАЛОСЯ! 
 
Нова гра: чому Трамп «благословив» військову допомогу Україні

Майк Джонсон

* 20 квітня...стор. 23

Спікер палати представників США Майк 
Джонсон зустрівся з Сергієм Гайдаржи, дру-
жина і дитина якого загинули від російського 
удару по Одесі 2 березня. 
Про це повідомила у «Фейсбуці» народний 

депутат Ірина Геращенко, передає «Укрін-
форм». 

«Одесит, який втратив дружину і малень-
кого сина під час російських атак, потрапив 
на зустріч зі спікером Конґресу Джонсоном. 
Той вирізняється консерватизмом і набож-
ністю. Дружина Сергія, яка загинула разом 
з крихітним сином, була донькою пастора. 
Впевнена, що свідчення жертв російської 
аґресії, священників, які розкажуть про зруй-
новані храми, батьків, що втратили дітей, 
— саме та важка правда, яку ми маємо до-
носити світу. Конґресмени повинні бачити 
і чути трагедії конкретних людей, кожен 
день зволікання зі зброєю проти зла — це 
посилення зла, це нові жертви, вбиті укра-
їнські жінки і діти», — написала Геращен-
ко. 

Текст і фото: РІСУ

ЗУСТРІЧ ЗІ СПІКЕРОМ КОНґРЕСУ 

Смакує паска на здоров’я, 
І благодать іде з небес, 

У день, наповнений любов’ю, 
Радійте, бо  

Христос Воскрес!
Орест Стеців  
з родиною
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Христос Воскрес! 
 

З нагоди світлого Празника  
Воскресіння Христового вітаємо 
рідних, друзів, приятелів і  

знайомих та всю українську громаду  
в Канаді, Америці, на рідних землях  

165 Matheson Blvd. E.   Unit 2 
Mississauga, Ontario  

L4Z 3K2

і у вільному світі та бажаємо 
всім веселих і щасливих свят 

Власники української 
будівельної фірми
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Ансамблі СУМ—SUM Ensembles 

Адміністративнии  комітет ансамблів 
Спілки Украї нської  Молоді в Торонто 

Вітаємо українську громаду з Великодн ми Святами. 
Бажаємо любові, воскресіння в душах і миру.  

Духовий оркестр “Батурин” 

Христос Воскрес! Воістину Воскрес! 

жіночий хор “Діброва” та чоловічий хор ‘’Прометей’’ 

Дитячий хор “Жайвір” 

Молодіжний ансамбль “Пролісок” 

ансамбль “Пролісок”, молодша група 

Приєднуйтесь до наших творчих колективів. 
Телефон для довідок (416) 885 0697 

Веселих Свят Воскресіння Христового 
та Перемоги Україні  
бажають Дирекція і члени 

Українського Культурного Центру Торонто 
 

TEL 416-531-3610 • FAX 416-516-4033 

 

Членкині Ліґи Українок Канади,  
відділ Торонто,  
щиро вітають  

Українські громади в Канаді та у світі.  
Допомагаймо Україні  
здобути Перемогу!  
Христос Воскрес!  
Воскресне Україна! 

 
Управа Ліґи Українок Канади 

відділу в Торонто

ЗІ СВІТЛИМ ПРАЗНИКОМ  
ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО

 
 

Дивлячись на минулий рік, зав-
дяки щедрим пожертвам наших при-
хильників, Дослідний Інститут «Ук-
раїніка» зробив дуже багато.  
    Серед найважливіших проєктів: 
завершення другої редакції видання 
документальної книжки Holodomor: 
The Ukrainian Genocide та корот-
кометражних документальних філь-
мів Костянтин Бокан: один із мі-
льйонів жертв Голодомору та 
When We Starve; здійснення ан-
гломовного перекладу докумен-
тальних видань в електронному 
форматі: Ukraine in the Second 
World War. A New Perspective; 
спомин Данила Чайовського I Want 
to Live про членів ОУН-УПА, в’язнів 
нацистських концтаборів; підтримка 
проєкту археологічних досліджень 
«Гетьманська столиця» і видання 
буклету Історико-археологічні до-
сліди Батурина 2021-22 років; під-
тримка таких важливих англомовних 
видань як Tell Them We Are Starv-
ing: The 1933 Diaries of Gareth 
Jones, Ukraina Redux, Operation 
Payback і дослідження про україн-
ську султаншу Roxolana; підтримка 
таких важливих україномовних ви-
дань як Київ проти Москви i 30 
червня 1941 (Ярослав Стецько) і 
Перспективи Української Рево-
люції (Степан Бандера), та Нарис 

Історії Антибольшевицького Бло-
ку Народів (Григорій Рій); здійснено 
англомовний переклад монографії 
історика Івана Патриляка Визволь-
на боротьба ОУН й УПА у 1939-
1960 роках; сприяння Центру До-
сліджень Визвольного Руху (Львів), 
Всеукраїнському Товариству «Ме-
моріал» (Київ), Центру історії дер-
жавотворення України ХХ століття 
при Національному університеті 
Києво-Могилянська Академія. 
    Ми щиро вдячні всім, хто не був 
байдужим, хто допомагав нам у 
пра ці як морально, так і матеріяль-
но. 
    У цьому, 2023 році перед нами 
великі завдання. Тому ми звертає-
мося  до кожного українця – своєю 
щедрою пожертвою допоможіть нам 
у праці на добро України і україн-
ської спільноти. 
 

СЛАВА УКРАЇНІ!    
ГЕРОЯМ СЛАВА! 

 
Наша адреса: 

 
9 Plastics Avenue  

Toronto, Ontario  M8Z 4B6 
ucrainica@lucorg.com  

 
Tel:   (416) 516-8223 
 Fax:  (416) 516-4033

Дирекція Дослідного Інституту  

Христос Воскрес! Воістину Воскрес! 
Пам’ятаймо про тих, хто в укриттях, хто став біженцем  

з рідної землі, хто воює і гине за Незалежну  
Суверенну Соборну Українську Державу 

ШКОЛА УКРАЇНСЬКОЇ СПАДЩИНИ ІМ. ЮРІЯ ЛИПИ  
ЗАПРОШУЄ НА НАВЧАННЯ 

 
Адреса: 110 Tenth St., Toronto ON M8V 3G1 

ylypaschool.com

• Високопрофесійні та доброзичливі педагоги, сучасні навчальні 
програми та перевірені методики. Гуртки за інтересами.  

• Учні старших класів (9,10,11) отримують кредити (HIGH SCHOOL 
CREDITS) для вступу до коледжів та університетів. 

• Розмовляємо і навчаємо українською літературною мовою. 
• Працюємо у приміщенні цілоденної української школи Св.Йоса-
фата/St. Josaphat Catholic School: 110 Tenth St.,Toronto   

 



14 • ГОМІН УКРАЇНИ •  РІК LXXVI, №16 (4003) • 25 КВІТНЯ - 5 ТРАВНЯ,  APRIL 25 - MAY 5, 2024

Tel.: 416-516-2443 e-mail: homin@on.aibn.com www.homin.ca

христос воскрес!
Security Systems • CCTV Camera Systems • Card Access • Detection Systems 

• Home Theatre • Cabling • 24 hr. ULC Monitoring • Central Vacuums • Sound Systems

Найкращ� в�тання з� св�тлим празником Христового Воскрес�ння�
пересилаю своїм кл�єнтам � ц�л�й українськ�й громад�

Myron Rosil 

president

Etobicoke, Ont. 

Tel.: (416) 234-8773

Провінційна Рада Онтаріо  
Конґресу Українців Канади 
щиро вітає  
українську громаду зі світлим празником  
Христового Воскресіння! 

Компанія  
ELWEST  

та Ігор Соколик
бажають всьому  

українському народові  
Веселих Великодніх Свят  
Христос Воскрес! 
Воістину Воскрес! 

Тел. (416) 220-4687 

Христос Воскрес!

Christ is Risen!
Ukrainian Credit Union Limited

wishes everyone a very Happy Easter!

Українська Кредитова Спілка вітає всіх 
зі світлим святом Воскресіння Христового!

ukrainiancu.com
800.461.0777
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Вітаємо Ієрархів наших Церков,  
Раду Українських Державницьких Організацій  
Світу, Крайову Управу Ліґи Українців Канади, 

Крайову Управу Ліґи Українок Канади,  
Крайову Управу Спілки Української Молоді, 

Крайову Управу Товариства кол. вояків УПА в 
Канаді, членів і симпатиків ЛУК, юнацтво О.СУМ 

в Етобіко та всі українські національні  
організації Торонта і околиці.

ЗІ СВІТЛИМ ПРАЗНИКОМ 
ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО

Управи відділів ЛУК Етобіко-Міссісаґа і  
ЛУ-окК відділ Етобіко, Осередку СУМ  

ім. Симона Петлюри в Етобіко та  
Управа Українського Дому  

ім. Тараса Шевченка в Етобіко

Зі Світлим Празником Христового Воскресіння  
Вітаємо Ієрархів, духовенство і вірних Українських Церков, Українське Військо,  
захисників та захисниць, які стоять в обороні України, та увесь нескорений  

Український народ в Україні й на чужині. 
 

Від імені Ліґи Українок Канади бажаємо усім Вам і Вашим родинам злагоди,  
міцного здоров'я, добра і миру. Усім нам доброго, натхненного Великодня і переможного 

та щасливого майбуття! У цей Великодній час наші серця – з Україною.  
Нехай Світло Христового Воскресіння принесе Україні перемогу і мир.  

Христос Воскрес! Воістину Воскрес! 
КРАЙОВА УПРАВА ЛІҐИ УКРАЇНОК КАНАДИ

(«ГУ»). — 23 квітня Сенат США 
схвалив законопроект про надання 
допомоги Україні. 
Під час голосування за законоп-

роект, що передбачає надання Україні 
допомоги на 61 млрд. доларів, 79 
сенаторів віддали свої голоси “за". 
Проти було 18 сенаторів. 
Цей законопроект передбачає ви-

ділення 49,9 млрд. доларів на обо-
ронні видатки, 1,57 млрд. буде на-
правлено на економічну допомогу і 
ще 400 млн. на захист кордонів та гу-
манітарне розмінування. 
Документ повинен підписати пре-

зидент США Джо Байден. 
"Я хочу подякувати лідеру Шумеру, 

лідеру МакКоннеллу та всім дво-
партійним законодавцям у Сенаті, 
які проголосували за цей законоп-
роект. Цей важливий закон зробить 
нашу країну та світ більш безпеч-
ними, оскільки ми підтримуємо на-
ших друзів, які захищаються від те-

рористів, таких як ХАМАС, і тиранів, 
таких як путін", — сказав, зокрема, 
Байден. 

 
Джо Байден підписав закон 
про допомогу Україні 

Президент США Джо Байден під-
писав законопроєкт, який передбачає 
виділення майже 61 млрд. доларів 
допомоги Україні. Про це він пові-
домив під час відеозвернення в се-

реду, 24 квітня. 
"Сьогодні хороший день для миру 

у світі. Я щойно підписав закон, 
який стосується допомоги. Це те, 
що зробить Америку та світ безпеч-
нішими. Це допоможе нашим пар-
тнерам захищати свою суверенну 
територію", – заявив Джо Байден. 
Американський лідер запевнив, 

що черговий пакет військової допо-
моги Україні буде відправлений 
"впродовж наступних кількох го-
дин". 
Байден уточнив, що допомога 

США для України включатиме об-
ладнання для ППО, артилерію, ра-
кетні системи і бронетехніку. 

 
До пакету військової допомоги 

увійшли: 
• ракети RIM-7 і AIM-9M для сис-
тем ППО; 

• зенітні ракети Stinger; 
• стрілецька зброя та додаткові бо-
єприпаси до стрілецької зброї, 
включно з набоями калібру 50-
мм для боротьби з дронами; 

• боєприпаси для HIMARS; 
• 155-мм артилерійські снаряди; 
• артилерійські снаряди калібру 

105 мм; 
• мінометні снаряди калібру 60 мм; 
• бойові машини піхоти Bradley; 
• мінно-стійкі транспортні засоби 
із захистом від засідки (MRAP); 

• багатоцільові колісні транспортні 
засоби високої мобільності 
(HMMWV); 

• транспортні засоби матеріально-
технічного забезпечення; 

• тактичні автомобілі для букси-
рування та транспортування тех-
ніки; 

• протитанкові ракети TOW; 

СЕНАТ США «ЗА» 

Â Сенат... стор. 25
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вітає своїх клієнтів та українську громаду  
з празником Воскресіння Христового! 

 

З Воскресінням Христовим щиро Вас вітаю! 
Жити в радості й любові від душі бажаю! 
Запашною нехай буде Великодня Паска 
І до віку буде з Вами світла Божа ласка! 

Хай Божа матір Вас охороняє, 
А Дух Святий здоров'я посилає. 
Господь дарує Ангела з небес! 

Адвокатська фірма 
 

BURYCH
 lawyers

Walter P. Burych, LL.B.

Telephone: 905-896-8600x223 
Facsimile: 905-896-9757 
wpburych@burychlawyers.com 

89 Queensway West, Suite 204 
Mississauga, Ontario, L5B 2V2 

www.burychlawyers.com 

Христос Воскрес! Воістину Воскрес!

tridentprinting@hotmail.com   www.trident-printing.com 
tel: 905-469-3553    toll free:1-800-216-9136     
1464 Wallace Road, Oakville, Ontario L6L 2Y2 

UKRAINIAN PRINTERS  
Personal and Commercial Printing 

   Друкарські послуги та графічнe оформлення: 

Календарі 
Річні звіти 
Журнали 
Книжки 
Бюлетені 
Програмки 

Папки 
Конверти 
Бізнесові форми (NCR) 
Фірмові бланки 
Рекламні оголошення 
Летючки 

Нехай світло Христового Воскресіння  
зішле Україні силу духу у боротьбі з ворогом  

та непохитну віру в перемогу! 

Христос Воскрес! 9 Воістину Воскрес!  
May Light of the Resurrection of Christ give Ukraine  

the strength to overcome all the difficulties of war 
and unshakable faith in victory and a better tomorrow!    

Christ is risen!  9  Truly, He is risen!
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Лондон

 

З ПРАЗНИКОМ ХРИСТОВОГО 
ВОСКРЕСІННЯ ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

 
своїм клієнтам і всій українській громаді 

Лондону і околиці 
бажає 

адв. ПЕТРО КРИВОРУК з родиною

Конґрес Українців Канади 
відділ у Лондоні 

 

з нагоди Воскресіння Христового вітає традиційним  
“Христос Воскрес” Централю КУК, складові організації і 

українську громаду м. Лондону та бажає 
щастя, здоров’я і всього найкращого. 

 

Управа КУК відділу у Лондоні 

Саскатун

Христос Воскрес! 

З празником Воскресіння Христового найщиріші побажання 
Родині, Приятелям, Знайомим і Клієнтам бажають 

Зеня і Михайло Вережаки зі синами 
власники 

WEREZAK’S PHARMACY LTD. 
Mon-Friday: 8am-10pm      Sat.: 8am-6pm 

Sun & Holidays: 10am-6pm 
123 #5 Lenore Drive, Saskatoon, SK, S7K 7H9 

Phone: 306-931-6662   Fax: 931-6665

Ванкувер
З НАГОДИ ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО  

ВІТАЄМО 
Крайову Управу, наших членів і симпатиків, всі 
українські національні, громадські та молодіжні 
організації Ванкуверу та околиць радісним  

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

Члени відділу ЛУК

Монтреаль

Христос Воскрес! 
   В день Воскресіння Христо -
вого Веселих і Щасливих Свят 
рідним, приятелям і знайомим 
бажають 

Віра Блищак  
з родиною 

Христос Воскрес! 
   Веселих Свят Христо вого Вос -
кресіння найщи ріші поба жання 
всім рід ним, друзям і зна йомим 
засилають 

Христина і Мирон  
Фіґоль 

Христос Воскрес! 
 

З Празником  
Воскресіння  
Христового  
вітаємо родину,  
приятелів і знайомих.  
 
Бажаємо всім  
щасливих і  
веселих свят 

 
Галина і Евген Головка,  
Стефан, Наталка,  
Олена і Таїса Головка  
Андрій, Аріяна, Дем’ян,  
Лука, і Алекса Лисович

ЗІ СВІТЛИМ ПРАЗНИКОМ 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСІННЯ  

вітаємо  
Українські Церкви, Крайову Управу СУМ,  
всі Управи Осередків СУМ у Канаді,  

всіх членів, юнацтво і прихильників монтреальського 
Осередку та всі українські національні громадські і 

молодіжні організації Монтреалю та околиць  
 

Управа Осередку СУМ 
Булава Юнацтва 

   Хри с тос Вос крес! 
    
   Зі Світ лим Праз ни ком Вос -
кресіння Хри с  то во го пересилаємо 
наші привітання і поба  жання всій 
українській громаді міст Ст. Ке-
теринс, Оквілу і Судбур, вель-
мишановним односельчанам та 
всім бережанцям 
 

Яро слав, Бар ба ра, 
 Ґеня і Богдан Коційовські

Оквіл
   Хри с тос Вос крес! 
 
   Зі Світлим Праз ни ком Вос -
кре сін ня Хри с то во го віта ють і 
сер дечні по ба жан ня пе ре си ла -
ють рідним, при яте лям, дру зям 
і зна й о мим 
 

Пе т ро Мицак  
з дітьми:  

Петро, Ірка і Гарі  
та внук Клим 

Віндзор

Жіноча Ланка 
Батьківський комітет

Вінніпеґ

Едмонтон

ХРИСТОС ВОСКРЕС!   ВОІСТИНУ ВОСКРЕС!

Крайову Управу Лiґи Українцiв Канади, Крайову Управу Лiґи Українок 
Канади, Центральну i Крайову Управи Спiлки Української Молодi, 
пресовий орган Українських Державницьких Органiзацiй «Гомiн 
України», членство i симпатикiв Канадсько-Українського Інституту 

«Просвiта»,членство Українських Державницьких Органiзацiй Канади  
з родинами, Ієрархiв Українських Нацiональних Церков та  

український нарiд в Українi 
Управи Інституту «Просвіта»,  
Відділ Ліґи Українців Канади,  
Осередок Спілки Української Молоді 
ім. полк. УПА О. Гасина-Лицаря,  

Спортивна Команда ІПАК 
при Інституті «Просвіта»

З Празником Христового Воскресiння вiтаємо 

Щиро вітаю з Великоднем  
всіхдрузів і знайомих.  Бажаю Вам добра, 

міцного здоров‘я, душевного спокою,  
радості й процвітання у всьому.   

Христос Воскрес! 
 

Мирослава Підгірна з дітьми 

Хай мир у серці Вашому панує, 
Хай ангел Божий щастя Вам дарує, 
Ісус Христос здоров'я шле з небес. 
Христос Воскрес! Воістину Воскрес! 

 
Щасливих, здорових і мирних  
Великодніх Свят родині,  

приятелям та всім українцям  
в Канаді та Україні бажають 

 
Ярослав та Іванка Шевчук  

з синами, невісткою та внучками 



Христос воскрес! 
Дорогі в Христі! 
Святкуючи знову Пасху Христову 

серед жахіття повномасштабної вій-
ни, яка триває вже третій рік, ми 
щоразу глибше входимо у велике 
таїнство жертви, принесеної Госпо-
дом Ісусом, спасіння нашого ради. 
Божий Син, ставши людиною, віддає 
Отцеві найцінніше — своє життя! 
Суть пасхальної сили, яка єдина 
спроможна долати насильство, зну-
щання і смерть, об’являється нам у 
добровільній Христовій самопожер-
тві. Прекрасно про це мовиться в 
анафорі Літургії святого Василія Ве-
ликого: «І, зійшовши через хрест до 
аду, щоб наповнити собою все, Він 
розрішив болізні смертні, і воскрес 
у третій день, і путь простелив усякій 
плоті воскресінням з мертвих, бо 
неможливо було, щоб тління держало 
начальника жизні». 

 
Спасе мій, жива і незаколена жер-

тво! 
 
Сьогодні наші серця сповнені ра-

дістю воскресіння Христа, який ви-
ходить у сяйві із гробу. Порожній 
гріб розкриває нам повноту життя 
людини в Господі, до якого (життя) 
ми покликані в радості Божих дітей. 
Ця радість дана всім, хто бачить у 
хресному дереві двері до оновленого 
життя у воскресінні. Адже Христос, 
будучи живим Богом, з превеликої 
любові до нас вирішив добровільно 
прийняти страждання, хресне 
розп’яття і смерть, щоб воскресити 
із собою впалу людську природу та 
у своєму воскресінні дарувати нам 
життя вічне. Єднаючись із Христом, 
розп’ятим на хресті, ми отримуємо 
плід Його жертви у воскресінні з 
мертвих. 
Оспівуючи це пасхальне таїнство, 

Церква сьогодні вказує нам також 
на нашого праотця Адама, якого 
Христос у своєму воскресінні звіль-
няє від кайданів аду, та відкриває 
істину про те, що життя людини 
після смерті справді існує! В особі 
Адама зображене все людство — 
минуле, сучасне і майбутнє. Вос-
креслий Христос — це той, хто дає 
сенс повноті людської історії, яка 
веде від гріха і падіння, рабства і 
поневолення до покаяння, навернен-
ня, визволення та спасіння. Свят-
куючи Пасху Христову, ми нині ви-
ходимо за межі нашого часу та про-
стору і входимо у вічність Божу. У 
Христі воскреслому можемо сміливо 
сказати: «Ось тепер час сприятливий, 

ось тепер — день спасіння» (II Кор. 
6, 2). 

 
Як Бог, Ти сам себе приніс добро-

вільно Отцеві… 
 
Воскресіння Сина Божого показує, 

що Його самопожертва є не кінцем, 
а новим початком життя кожного з 
нас. Христова добровільна смерть 
на хресті страшна, дійсна, але жи-
воносна, як «жива і незаколена жер-
тва». Покликані-бо ми не до смерті 
та небуття, а до життя та радості в 
Бозі. Хто жертвує собою не в ім’я 
задоволення власних амбіцій чи люд-
ських ідей, а віддає себе добровільно 
Отцеві — той уже воскресає. У тому 
ж суть кожної справжньої жертви 
— віддати Творцеві своє все, тобто 
віддати Богові Боже, бо ми ж творіння 
Його рук. У тому й сенс самого люд-
ського життя: його як дар ми отри-
мали від Бога і лише Йому покликані 
його повернути. Жертвуючи себе 
Отцеві, ми вповні реалізуємо себе у 
вічній Божественній любові: віддаю-
чи себе, нічого не втрачаємо, а на-
впаки — воскресаємо разом із Хрис-
том. Ось чому ми часто повторюємо 
в наших Богослужіннях: «Самі себе, 
і один одного, і все життя наше 
Христу-Богові віддаймо». У Христі 
воскреслому відкривається цінність 
і мета кожної людської самопожер-
тви. 
Сьогодні Україна є жертвою зло-

чинної війни росії проти нашого на-
роду. Ми часто питаємо себе: чи 
дійсно варта наша боротьба такої 
великої ціни? В ім’я чого ми вже 
котрий рік щодня віддаємо найцін-
ніше, що маємо: наших синів і до-
ньок, братів і сестер, батьків і матерів, 
наші міста і села, нашу землю та 
все, що посідаємо? В ім’я чого нам 
варто жити і вмирати? У відповідь 
на цей крик болю і сліз України вос-
креслий Спаситель нині виходить із 
порожнього гробу як «жива і неза-
колена жертва». Це Він, Переможець, 
нині промовляє до нас голосом по-
леглих героїв: «Ми полягли, щоб ви 
жили! Ми поклали своє життя, щоб 
дати його Богові й вам! У нашій 
жертві — Пасха Господня!». Наша 
перемога над ворогом є такою ж 
певною і неминучою, як день, що 
завжди приходить на зміну ночі, як 
світанок перед ранком Воскресіння 
Христового, що перемінив плач і 
сльози мироносиць на мир і радість 
кожної людини, яка сьогодні звіщає 
Всесвітові: «Христос воскрес із мер-
твих, смертю смерть подолав, і тим, 

що в гробах життя дарував!». 
 
… З собою воскресив Ти праотця 

всіх — Адама, воскреснувши із гро-
бу 

 
У своєму воскресінні Христос зни-

щив смерть і страх перед її носіями. 
Апостол народів стверджує, що саме 
страхом перед смертю диявол тримав 
у своєму рабстві людський рід: «А 
що діти були учасниками тіла і крови, 
то й Він подібно участь у тому брав, 
щоб смертю знищити того, хто мав 
владу смерти, тобто диявола, і ви-
зволити тих, що їх страх смерти все 
життя тримав у рабстві» (Євр. 2, 14-
15). Господь раз і назавжди знищив 
цей страх, зруйнував владу диявола, 
носія смерті, і тому Ми його кличемо 
сьогодні: «Мій Спасе!». 
Українці мають нині відчуття, що 

на третьому повномасштабному році 
десятилітньої війни, яка насправді 
триває століттями, настав слушний 
час раз і назавжди знищити владу 
страху Європи і світу перед смертю, 
що її несе ненаситний російський 
колонізатор, — знищити владу тих, 
хто тримав у рабстві цього страху 
наш народ та інші поневолені народи. 
Сьогодні в Україні втрачає владу 
той, хто сіє простір смерті серед 
простору життя. Сила Пасхи Хрис-
тової поклала край силі диявола, ав-
тора рабства, зухвалості, брехні й 
насильства. І саме ми в Христі від-
даємо себе добровільно Отцеві в 
живу і живоносну жертву. Нині в 
пасхальній перемозі довершується 
Пасха України! Христос воскресає 
в нашій боротьбі проти зла, у наших 
зусиллях, у тілі та крові нашого на-
роду, щоб із собою воскресити лю-
дину третього тисячоліття і дарувати 
надію світові — бо в Україні Христос 
воскрес! 
Дорогі в Христі браття і сестри! 

У цей світлий день перемоги життя 
над смертю, добра над злом, правди 
над неправдою закликаю вас впев-
нено перебувати у вірі, надії та лю-
бові, які нам приносить воскреслий 
Господь. У радості Воскресіння вітаю 
наших воїнів-героїв, синів і дочок 
України, які захищають нас на фронті 
й готові жертвувати усім з любові 
до своєї землі та рідного народу. Ми 
віримо у вашу в Бозі силу, ми цінуємо 
вашу стійкість перед злом, над яким 

неминуче здобудемо перемогу. 
Вітаю всіх, хто постраждав від 

війни — фізично, матеріально, мо-
рально. Нехай нинішній празник над 
празниками і торжество всіх тор-
жеств слугує бальзамом для вашого 
терпіння. Огортаю своєю батьків-
ською любов’ю родини загиблих. 
Висловлюю вам особисту вдячність 
і вдячність всього Божого люду, адже 
в глибині серця ви відчуваєте неви-
мовний біль втрати сина чи доньки, 
брата чи сестри, мужа чи дружини, 
батька чи матері. Обіймаю поране-
них. Ви носите насіння воскресіння 
разом із Христом, бо Він теж мав 
рани розп’яття на руках та ногах. 
Нехай пасхальна радість простелить 
вам дорогу до фізичного і морального 
зцілення. Усім рідним наших поло-
нених і зниклих безвісти, які сьогодні 
в сльозах святкують Пасху, виявляю 
свою увагу, підтримку і молитовну 
близькість. Усім, кого війна позбавила 
домівки та вигнала з рідного міста 
чи села, внутрішньо переміщеним 
особам і тим, хто знайшов тимчасо-
вий притулок поза Батьківщиною, 
бажаю духовної розради та впевне-
ності, що де воскреслий Господь, 
там ми завжди вдома. 
Обіймаю всіх: дітей, дорослих і 

похилих віком, чоловіків і жінок—і 
зичу вам, щоб, ділячись свяченим 
нашого великоднього кошика, ви від-
чули глибоку радість, Божу милість 
і благословення. Волонтерів і пра-
цівників наших благодійних органі-
зацій, наше духовенство, наших бо-
гопосвячених осіб і мирян в Україні 
та на поселеннях огортаю батьків-
ською любов’ю. Щиро бажаю вам 
благословенних Великодніх свят, 
смачного свяченого яйця та світлої 
пасхальної радості! 
Благодать воскреслого Господа на-

шого Ісуса Христа, любов Бога Отця 
і причастя Святого Духа нехай будуть 
з усіма вами! 

 
Христос воскрес!  
Воістину воскрес! 
 

† СВЯТОСЛАВ 
Дано в Києві, 
при Патріаршому соборі Воскре-
сіння Христового, 
у день Благовіщення Пресвятої 
Богородиці, 
25 березня 2024 року Божого
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ВЕЛИКОДНЄ ПОСЛАННЯ БЛАЖЕННІШОГО СВЯТОСЛАВА

Високопреосвященним і преосвященним владикам, 
всесвітлішим, всечеснішим і преподобним отцям, 
преподобним ченцям і черницям, дорогим у Христі 
мирянам 
Української Греко-Католицької Церкви 
 

Спасе мій, жива і незаколена жертво! 
Як Бог, Ти сам себе приніс добровільно Отцеві, 
а з собою воскресив Ти праотця всіх — Адама, 

воскреснувши із гробу. 
 

Пісня 6 канону Пасхи
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Українці справедливо 
вважають, що передусім 
недалекоглядні інфантильні 
українські політичні еліти 
відповідальні за роззброєння 
нашої держави після того, як 
1991 року було відновлено 
державність. Але іноді 
забувають, що українську 
ядерну зброю та стратегічну 
військову потугу знищили за 
активного зовнішнього тиску. І 
визначальну роль у цьому 
процесі відіграла не тільки 
росія, а й США. І про це варто 
нагадати на тлі заяв 
американських політиків про 
те, що Штати не зобов’язані 
допомагати Україні. 

 
Військова допомога Україні на-

довго стала заручником політичних 
баталій у США. Від заокеанських 
політиків і посадовців лунають різні 
пропозиції та заяви. Частина про-
сякнута цинізмом. Іноді від них віє 
дивним нерозумінням ситуації, про-
скакують нотки повчань. Формально 
США нічого нам не зобов’язані. Але 
на них лежить вагома частка істо-
ричної відповідальності за нинішній 
стан справ у світі. У тому числі за 
збереження російського імперіалізму 
у XXI столітті. Саме Вашинґтон у 
першій половині 1990-х років до-
кладав максимум зусиль, щоб роз-
зброїти Україну. І робив це в тісній 
координації з москвою. 
Ми часто ідеалізуємо західні по-

літичні еліти. Наділяємо їх умінням 
ухвалювати правильні рішення. Ба-
чити стратегічну перспективу. Га-
даємо, що вони принципові, послі-
довні й постійно перебувають на 
стороні добра і справедливості. На-
справді це геть не так. Можливо, 
державні інституції у США чи За-
хідній Європі функціонують краще 
й збалансованіше. Але це не скасовує 
хибних рішень і ґлобальних прора-
хунків. Часто навіть найдосвідченіші 
політичні лідери Америки та Європи 
стають жертвами власних слабкостей 
і тенденційного мислення. Вони не 
спроможні побачити певну ситуацію 
під іншим кутом. Спрогнозувати на-
слідки й перспективу. Іноді ціна такої 
короткозорості дуже висока. Погано 
те, що і західні, і українські політики 
вкрай неохоче визнають, що поми-
лялися в минулому. 
США за часів президентства Ро-

нальда Рейгана добре попрацювали, 
щоб наблизити колапс і розвалити 
срср. Утім адміністрація наступного 
президента Джорджа Буша-старшого 
була не в захваті, коли побачила ра-
дянський союз на порозі краху. Аме-
риканці не помітили в розвалі срср 
шансу назавжди покінчити із загро-
зою російського імперіалізму, а також 
налагодити нові стратегічні союзи 
й альянси на теренах комуністичної 
імперії. Лише тодішній міністр обо-
рони США Дік Чейні зрозумів спри-
ятливість історичного моменту. І 
виступав за те, щоб Америка доклала 
якнайбільше зусиль, аби дезінтеґ-
рувати не лише срср, а й російську 
федерацію. Він вважав, що вікно та-
ких можливостей може дуже швидко 
зачинитися. А росія, якщо збере-

жеться незмінною, у майбутньому 
знову загрожуватиме США. 
Чейні був абсолютно правий. Та 

Джордж Буш-старший не прислу-
хався до нього. Тож коли срср тріщав 
по швах, адміністрація американ-
ського президента не підтримувала 
незалежності України, а намагалася 
утримати нашу державу від виходу 
зі складу союзної держави. Це була 
велика геополітична помилка й прояв 

повного нерозуміння, що ж діється 
на теренах радянської імперії. Західні 
політики дійсно вірили, що срср 
може трансформуватися в демокра-
тичну державу із центром у москві. 
Державу, яка згодом стане партнером 
і другом. І називали прагнення рес-
публік проголосити незалежність 
«самовбивчим націоналізмом». 
Коли після серпневого путчу 1991 

року Україна проголосила Акт не-
залежності, стало зрозуміло: зберегти 
срср навряд чи вдасться. США мали 
б радіти розпаду головного геополі-
тичного противника часів Холодної 
війни. Тим часом в адміністрації 
Джорджа Буша-старшого більше хви-
лювалися, що ж буде з ядерною збро-
єю на територіях колишніх республік. 
Цікаво, що тисячі ядерних боєголовок 
у російській федерації американських 
політиків не дуже непокоїли. Це нон-
сенс, але у США дійсно вважали, 
що росія — передбачуваний і на-
дійний партнер, з яким можна роз-
будувати щирі дружні стосунки. Тому 
найкраще вивезти всю ядерну зброю 
з колишніх республік до рф. 

1 грудня на референдумі українці 
підтримали Акт про незалежність. 
Однак США не поспішали прийняти 
наш суверенітет. Адміністрація Буша-
старшого очікувала негласних за-
певнень, що Україна віддасть усю 
свою ядерну зброю. Лише після 

цього 25 грудня визнала українську 
незалежність. Та хороші відносини 
між нашими державами налагоджу-
валися вкрай повільно. Оскільки для 
американських політиків головним 
завданням тоді було змусити Україну 
якомога швидше віддати всю ядерну 
зброю. У цьому прагненні США дія-
ли спільно з росією. 
Можливо, якби не тиск американ-

ців, Україні вдалося б зберегти при-
наймні частину ядерного потенціалу. 
Був варіант залишити тактичну ядер-
ну зброю, якою Київ якраз міг керу-
вати самостійно. Але цю зброю спіш-
но й таємно вивезли до росії ще до 
1 червня 1992 року. Ще одна пропо-
зиція зводилася до того, щоб зали-
шити в Україні 46 твердопаливних 
ракет СС-24 (460 ядерних боєголо-
вок), які можна зберігати дуже довго. 
Її озвучив тодішній прем'єр Леонід 
Кучма 1993 року. Утім США й росія 
нічого не хотіли чути про такі наміри. 
А українському політичному керів-
ництву не вистачило ні волі, ні вміння 
відстояти свою позицію. 
Американські політичні еліти того 

часу демонстрували видатну стра-
тегічну короткозорість. Логіка під-
казувала: варто залишити Україну 
достатньо озброєною для майбутньої 
противаги рф. Зробити все можливе, 
щоб військовий потенціал України 
не перейшов у власність москви. 
Натомість американці вирішили, що 
основна небезпека від ядерної зброї 
походить з України, а не з росії. Не 

змогли спрогнозувати, що росія не-
вдовзі знову стане стратегічним во-
рогом. 
Щоправда, лунали у США й голоси 

розуму. Згаданий Дік Чейні виступав 
проти виведення ядерної зброї з но-
вих незалежних держав на периферії 
росії. Він вважав, що українська 
ядерна зброя не загрожуватиме США 
так, як російська. Крім того, Америці 
вигідно, щоб Україна з її ядерним 
потенціалом стала фактором стри-
мування рф. Чейні стверджував, що 
США шкодять собі, коли прагнуть 
позбавити ядерної зброї українців, 
водночас леґітимізують ту в їхнього 
небезпечного сусіда. 
У 1993 році теоретик міжнародних 

відносин і професор університету 
Чікаґо Джон Міршаймер опублікував 
цікаву статтю. Вона містила прогноз, 
що Україна без будь-яких засобів 
ядерного стримування, ймовірно, за-
знає аґресії з боку росії. Міршаймер 
доводив, що Україна має зберегти 
ядерне озброєння, аби запобігти війні 
з росією, що може обернутися новим 
підкоренням України й порушенням 
миру в Європі. За його словами, 
ядерна зброя була б єдиною серйоз-
ною перешкодою російській аґресії. 
Але в той час на думки науковця не 
звернули належної уваги. 
У січні 1994 року Білл Клінтон 

спеціально здійснив посадку в ае-
ропорту «Бориспіль» дорогою в мос-
кву. Американський президент мав 
поганий настрій. Адже очікував, що 
тодішній голова України Леонід Крав-
чук прибуде на саміт у столицю рф і 
підпише відмову від стратегічної 
ядерної зброї. Цей документ ляже в 
основу Будапештського меморандуму. 
Український президент летіти в мос-
кву не хотів і зволікав. Проте після 
зустрічі з Клінтоном таки поїхав. 
Мине багато років, перш ніж у 2023 
році Білл Клінтон скаже, що шкодує 
про те, що змусив Україну віддати 
ядерну зброю на початку 1990-х ро-
ків. 
Цікаво, що США наполягали не 

тільки на ліквідації української ядер-
ної зброї. Вони активно допомагали 
Україні позбутися стратегічної авіації. 
Наприклад, фінансували ліквідацію 
українських стратегічних бомбарду-
вальників, які могли нести крилаті 
ракети, і подавали це як «захід зни-
ження світової небезпеки». Ця по-
вчальна історія доводить, що аме-
риканським політикам, як і колек-
тивному Заходу, властиво помиля-
тися. Причому помилятися страте-
гічно в ситуації, яка була очевидною 
й не вимагала екстраординарних ін-
телектуальних геополітичних здіб-
ностей. 
Знімати відповідальність з укра-

їнської влади, котра знехтувала збе-
реженням і розвитком власного 
збройного потенціалу, не варто. Але 
слід пам’ятати: США спільно з рф 
доклалися до українського роззбро-
єння. Тому Україна має повне мо-
ральне право вимагати військової 
підтримки від Заходу. 

 
Фото: «Лівий берег» 
Петро Герасименко,  
журналіст, аналітик 

«Лівий берег»

АМЕРИКАНСЬКИЙ СЛІД В УКРАЇНСЬКОМУ РОЗЗБРОЄННІ

Ракетні війська стратегічного призначення ЗС срср.  
Демонтаж ядерної ракети СС-19. Шахтна пускова установка з відкритим 

люком і ракетою, підготовленою до демонтажу.  
Первомайськ, Миколаївська область, березень 1994

Спільний брифінґ Клінтона  
та Кравчука в Борисполі  

12 січня 1994 року

Генеральний секретар цк кпрс Ми-
хайло Горбачов і президент США 
Рональд Реґен під час прогулянки 

Красною площею, 1987 рік

Фото: ЗМІ окупантів

Фото: Валерій Милосердов

Фото: chas.news
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РОСІЙСЬКІ ШПИГУНИ ПРОНИКАЛИ 
ДО РУМУНІЇ ПІД ВИГЛЯДОМ 
БІЖЕНЦІВ З УКРАЇНИ 
Вища рада національної оборони Румунії (CSAT) заявила, 

що країна стала мішенню для низки російських шпигунів, 
які, зокрема, намагалися зібрати інформацію про військові 
навчання та допомогу Україні. 
Про це йдеться в звіті CSAT, передає «Digi24». 
Згідно зі звітом, ймовірні шпигуни потрапили до країни 

з-поміж українських біженців. Метою шпигунів було от-
римання інформації у сфері оборони та безпеки. Були 
також спроби отримати надзвичайно важливі дані про 
допомогу, яку Румунія надавала Україні. 
Крім того, вони шукали інформацію про військові на-

вчання в Румунії та дислоковані в країні війська. У звіті 
також наводяться приклади кампанії з дезінформації, зок-
рема, про румунську армію і лідерів країни. 
У CSAT зазначають про багато вразливостей, на які на-

разилася Румунія в результаті цієї шпигунської операції. 
Серед них – збільшення кількості військових інцидентів, 
кібератаки з боку росії і саботаж поставок допомоги Ук-
раїні. 
У звіті йдеться, що рф продовжує створювати ключові 

військові загрози, які спрямовані на збереження і зміцнення 
свого впливу на держави Чорноморського реґіону та реа-
лізацію власних геополітичних амбіцій. 

 
Софія Ратинська, «Pravdatutnews» 

 
 

«СПОДІВАЮСЬ, ЩО ЧІКАґО ТА ІНШІ 

ГРОМАДИ ІЛЛІНОЙСУ ВИЯВЛЯТЬ 

БАЖАННЯ ВЗЯТИ ПАТРОНАТ НАД 

УКРАЇНСЬКИМИ МІСТАМИ» 
Україна очікує, що приват-

ний сектор штату Іллінойс ак-
тивно долучиться до віднов-
лення нашої держави. Про це 
зазначив Прем’єр-міністр Ук-
раїни Денис Шмигаль під час 
спілкування зі ЗМІ за підсум-
ками зустрічі з губернатором 
штату Іллінойс Джеєм Пріц-
кером та Спеціальною пред-
ставницею США з питань еко-
номічного відновлення Пенні 

Пріцкер. 
«Символічно і важливо, що візит до Сполучених Штатів 

починається в Іллінойсі — у штаті, який проявив надзви-
чайну підтримку України в нашій боротьбі за свободу. 
Україна назавжди запам'ятає щедрість людей Іллінойсу. 
Вони були серед перших, хто надав критичне медичне 
обладнання і підтримав ініціативу "Швидкі допомоги для 
України". Завдяки вашим волонтерам було доставлено 75 
швидких в Україну, які кожен день рятували українські 
життя», — сказав очільник українського уряду. 
Як відзначив Денис Шмигаль, ініціативу у відновленні 

України можуть проявити не лише держави чи міжнародні 
інституції, але й міста та громади. 

«Сподіваюсь, що Чікаґо та інші громади Іллінойсу ви-
являть бажання взяти на себе патронат над постраждалими 
від війни українськими містами. Це буде ще один важливий 
прояв солідарності, яка так потрібна Україні», — наголосив 
голова Уряду України.  
Денис Шмигаль наголосив, що Україна завжди цінува-

тиме солідарність Сполучених Штатів, яку вони проявили 
з перших годин повномасштабного вторгнення. Зокрема 
він відзначив принципове рішення сотень американських 
компаній, які впровадили власні санкційні заходи проти 
росії та вийшли з російського ринку. 

«Ми закликаємо компанії, які ще ведуть бізнес у рф та 
мають штаб-квартиру в Іллінойсі, зробити так само. При-
єднатися до тих етичних і соціально відповідальних ком-
паній, які не допомагають росії заробляти гроші на війну 
з Україною», — сказав Прем’єр-міністр. 
Денис Шмигаль подякував Джею Пріцкеру за підтримку 

ініціатив для допомоги Україні та Пенні Пріцкер за залу-
ченість в українські справи. 

 
Текст і фото: Урядовий портал

Конґресвумен від Республіканської партії 
Вікторія Спартц, яка народилася в Україні, 
згодна на підтримку Києва. 
Але лише зброєю, а не грошима. Умовою 

вона назвала заходи для охорони кордону 
Сполучених Штатів Америки. Про це Спартц 
написала у “Twitter”. 
Свою позицію вона озвучила після того, 

як спікер Палати представників Майк Джон-
сон озвучив свою пропозицію щодо фінан-
сування для України. 
Спартц написала, що не підтримає “над-

силання грошей українському уряду – тільки 

летальну допомогу”. 
Також вона заявила, що пакет Джонсона 

повинен містити кроки для охорони кордону 
США з Мексикою. В іншому разі вона 
взагалі відмовиться підтримати весь пакет 
Джонсона. 

“Ми повинні вибрати пагорби, на яких 
нам належить померти, і зайняти їх. Наш 
південний кордон – саме такий пагорб. Як 
я вже неодноразово говорила, якщо пакет 
спікера Джонсона не міститиме заходів з 
охорони кордонів, я не підтримаю цю про-
позицію”, – заявила Спартц.

УКРАЇНКА ВІКТОРІЯ СПАРТЦ ВИСТУПИЛА 
ПРОТИ ФІНАНСОВОЇ ДОПОМОГИ КИЄВУ

Після ракетного удару рф по Чернігову 
(17 квітня) міністр закордонних справ Дмитро 
Кулеба заявив, що закликатиме партнерів 
України надати додаткові засоби протипо-
вітряної оборони. 

«Ці невинні люди не були б вбиті чи по-
ранені, якби Україна мала достатні можли-
вості протиповітряної оборони. Три дні тому 
на Близькому Сході ми побачили, як виглядає 
надійний захист людських життів від ракет», 
– написав він у соцмережі «Х». 

Міністр зауважив, що партнери України 
мають необхідні засоби, щоб допомогти ря-
тувати життя українців з таким же рівнем 
ефективності. 

«Ми вдячні Німеччині за те, що вона вже 
прийняла важливе рішення про надання Ук-
раїні додаткової батареї ,Patriot’. Я заклика-
тиму інших партнерів наслідувати цей при-
клад під час моїх зустрічей з союзниками 
по G7 в Італії», – додав він. 
Фото: «Х» Дмитра Кулеби і «Радіо Свобода»

РАКЕТНИЙ УДАР ПО ЧЕРНІГОВУ 

Харків, Сумщина, Донбас, Одеса, Львів-
щина, Київщина… І сьогодні ранком — 
Чернігів. Руйнування будівель, поранені та 
постраждалі. І обірвані життя — мирних 
мешканців, рятувальників, захисників. 
Все це — диявольські плоди тієї війни, 

яку російські релігійні лідери назвали «свя-
щенною». Якщо плоди цієї війни — очевидне 
суцільне зло, то кого і що російські церков-
ники на чолі з гундяєвим вважають своєю 
«святинею»? Відповідь на це — слова Хрис-
та: «Ваш батько є диявол; і ви хочете вико-
нувати похоті батька вашого. Він людинов-
бивцею був споконвіку і не стоїть в істині, 
бо істини немає в ньому. Коли він говорить 
неправду, від себе говорить, бо він неправ-
домовець і батько неправди» (Іоана 8:44). 
Зло має бути засуджене і зупинене, дия-

вольська ідеологія «русского міра» має бути 
усім світом поставлена там, де історія тримає 
злочинні, антигуманні, сатанинські вчення, 
такі як нацизм, більшовизм та інші. 
А вільний світ, який тримає у своїх руках 

потужний меч сучасної зброї — має обовʼязок 

стати на захист добра проти аґресії зла. По-
стати невідкладно. Бо хто не протистоїть 
злу — той стає його співучасником. 
Тим політикам і лідерам, хто зволікає із 

наданням допомоги Україні, хто шукає для 
свого страху перед кремлівською тиранією 
будь-які виправдання — самим немає ви-
правдання.  
Кров загиблих сьогодні — на російських 

злочинцях, але не лише на них. Ті, хто може 
дати захист, але не дає його, нехай теж 
памʼятають, що і вони дадуть відповідь 
перед Богом. Бо коли Христос осуджує до 
вічної кари тих, хто не дав їжі голодному і 
одягу нагому, хоча міг зробити це (Матфея 
25:41-43), то як осудить тих, хто міг захистити 
життя — але не зробив цього? 
Постраждалим — одужання, загиблим — 

вічний спокій, злочинцям — відплата не-
милосердна нехай буде від Бога і людей. А 
нерішучим — напоумлення та сміливості 
не чекати осторонь і вже зараз стати на 
захист правди. 

«Х» Митрополита Епіфанія

«БО ХТО НЕ ПРОТИСТОЇТЬ ЗЛУ — ТОЙ СТАЄ 
ЙОГО СПІВУЧАСНИКОМ»
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Ще в далекому 1912 році в Санкт-
Петербурзі вийшла друком праця 
провідного теоретика російського 
націоналізму (як на мене, то до справ-
жнього націоналізму писання цього 
діяча мають таке ж відношення, як 
морська свинка до моря, або до свині, 
проте «умом расєю нє понять (розу-
мом росію не зрозуміти)») Павла 
Ковалевського (1849-1923) «русскій 
націоналізм і національноє воспітаніє 
в россіі (російський націоналізм і 
національне виховання в росії)». В 
цьому творі автор загально виклав 
основні засади і принципи ідеології 
російського великодержавного ксе-
нофобського шовінізму, котрі до сьо-
годні є базовими для послідовників 
цієї течії, яка стала нині домінуючою 
і складає основи сучасної політики 
російського керівництва на чолі з 
диктатором путіним. 
Українські дослідники, зокрема 

провідні діячі Організації Україн-
ських Націоналістів, Дмитро Донцов, 
Павло Штепа, Василь Косаренко-
Косаревич, Роман Бжеський, Зеновій 
Красівський, Роман Коваль та ряд 
інших у своїх працях вказували на 
традиційну ординсько-загарбниць-
ко-шовіністичну сутність москов-
ського монстра, проте їх голос не 
був почутий і для багатьох чомусь 
стали «несподіваними» дії росії ос-
танніх кількох років, а дехто ще й 
нині наївно вірить в «поганого путіна 
і добрий російський народ». 
Насправді ж основи путінської по-

літики закладені і обґрунтовані дуже 
давно: «Самодержавство, правос-
лав’я, єдинодержавність» – три кити, 
на яких стояв і стоїть «Третій Рим» 
(хіба за часів ссср «православ’я» 
тимчасово замінили «комунізмом»). 
Принаймні ще в 1912 році Ковалев-
ський писав: «росія є неподільне і 
непорушне ціле і в ній мислима ви-
ключно єдинодержавність». І тих 
діячів, які мислили чи намагалися 
діяти інакше, російське суспільство 
завжди кидало за ґрати або викидало 
на марґінес. 
Нижче спробую на основі програ-

мового твору Ковалевського побіжно 
ознайомити наших читачів з най-
більш цікавими і знаковими посту-
латами основ російського велико-
державного націоналізму, зокрема 
щодо його концептуальних засад у 
галузі національної та зовнішньої 
політики. 
Петро Струве вважає, що є два 

націоналізми з діаметрально проти-
лежним відношенням до оточуючого 
його ворожого або індиферентного 
середовища: націоналізм загарбниць-
кий і націоналізм захисний. «Який 

націоналізм повинен втілювати ро-
сійський народ і російська держава?» 
– запитує Ковалевський. І одразу ж 
дає пряму однозначну відповідь: «Не 
може бути сумніву: …загарбницький 
націоналізм є свідоцтво сили і здо-
ров’я великої нації… Ідеалом, до 
якого має прагнути російська націо-
нальність, на моє глибоке переко-
нання, може бути лише така … ор-
ганічна гегемонія…». російська бру-
тальна національна гегемонія на 
внутрішньому і зовнішньому від-
тинках. 
Проте є ще й визвольний націона-

лізм, автор наводить його ознаки на 
прикладах євреїв (яким він відмовляє 
в праві називатися нацією), вірмен 
(дашнакцютюн), фінів, поляків та 
грузинів (котрі висувають свої окремі 
національні вимоги навіть в Дер-
жавній думі). Щодо українців (у Ко-
валевського – «малоросів»), то автор 
вважає їх нарівні з білорусами лише 
«різновидністю». «Ці різновидності 
– лише відтінки життєпроявів однієї 
основної нації – російської». Відпо-
відно «безсенсово говорити про се-
паратизм малоросів. Це – маячня 
або юних, або дурних голів», щоп-
равда уточнюючи, що останнім часом 
з’явилися «в Малоросії австрійські 
найманці, що сіють слабосильні зерна 
малоросійського сепаратизму». (Сьо-
годні це називають «проісками» 
США). 
Проте, як наголошує Ковалевський, 

росія включає в себе біля 150 націй. 
Він наводить на основі народного 
перепису 1897 року стислий перелік 
народностей, що входили до росій-
ської імперії. Цікаві дані. Серед них 
такі сьогодні вже нікому невідомі 
народи, як кумандійці, шапсуги, юра-
ки, алчини, сарти, дулати, усини, 
бельтири, казикумухи, остяки, ку-
рони, омоки, удинці і ще десятки і 
десятки назв народів, котрі сьогодні 
нічого не говорять навіть освіченому 
читачеві, народів, задушених міц-
ними обіймами «нації-гегемона», 
розтоплених у пекельному імпер-
ському московському котлі. Згідно з 
рецептом Ковалевського: «… вони 
не мають права на окреме існування 
і повинні злитися з російською на-
ціональністю і бути поглинутими 
державною пануючою народністю 
російською…». І цей рецепт він ре-
комендує не лише «для лікування» 
«малих» народностей, але пропонує 
і вірменам, і грузинам, і німцям, 
зрештою, кожен «повинен залишити 
свою колишню національність за 
межами росії, в росії ж він має стати 
росіянином, – в іншому випадку 
йому немає місця в росії». Адже 

«лише одна державна нація має право 
на поглинання підлеглих їй некуль-
турних і національно слабких на-
родностей». А оскільки російська 
нація, згідно з твердженням Кова-
левського, найвища нація в світі – 
«наша література перша в світі. Наше 
мистецтво найперше в світі, наші 
війська стоять на вершині сучасної 
величі…», – то і «росіяни не повинні 
соромитися ніяких жертв, затрат, об-
лич і засобів для справи асиміляції 
дрібних народностей». 
Проте цього їм замало, адже 

«слов’янство в світовому значенні – 
це ми, росіяни… У всіх відношеннях 
росія має право сказати: слов’янство 
– це я». Автор вважає, що «росія за 
своїм положенням у всіх відношен-
нях стоїть так високо, що слов’янські 
народи мають «заісківать к нєй» (не 
знаходжу в українській мові адек-
ватного відповідника до суто мос-
ковського терміну), поважати і по-
шановувати її». А оскільки «наша 
політика має бути слов’янською лише 
настільки, наскільки цього вимагають 
наші чисто національні інтереси», 
то «національна політика насамперед 
і найголовніше за все в тому і полягає, 
щоби всі нації зібрати в одну дер-
жаву». 
Нагадую, ці одкровення були оп-

рилюднені ще в 1912 році в Санкт-
Петербурзі! Може здатися, що вони 
якимось чином потрапили під час 
Першої світової війни до рук одного 
німецького єфрейтора і саме з цієї 
праці він почерпнув свої біснуваті 
ідеї. Ось ще один приклад. Ставлення 
до «єврейської проблеми». Кожний 
єврей «являє собою дещо підле, низь-
ке, огидне, зневажене… Ця маса у 
відношенні до всього оточуючого 
безжалісна, безпощадна, безкінечно 
жорстока, безсердечна і зневажаюча. 
Людиноненависництво, кровожер-
ність і кровопивство у відношенні 
щодо інших людей безмежні». Ніби 
в дзеркало заглянув. 
Відповідно пропонуються і шляхи 

вирішення проблеми «людоїдської» 
(цей термін щодо єврейської нації 
автор вживає багато разів), «парази-
тарної та злочинної» народності. 
«Але що ж з ними робити?», – запи-
тує професор Ковалевський. І про-
понує кілька шляхів: «новий ісход 
із росії», «асиміляція в росії з обов’яз-
ковою умовою переходу в правос-
лав’я», переселення їх в Польщу та 
Фінляндію. Проте не відкидається і 
пропозиція А. Столипіна «відшу-
кання науковим шляхом засобів ви-
мирання цієї паразитичної і шкід-
ливої для світу народності». Ні біль-
ше, ні менше! 

Можливо у читача виникне підозра, 
чи варто думки однієї людини вва-
жати концептуальними і базовими 
для всієї російської великодержавної 
ідеології. Та в тому і суть, що це 
думки не одної людини! Праця Ко-
валевського рясно пересипана ци-
татами з праць Толстого, Мендєлєєва, 
Достоєвського, Хомякова, Струве, 
Корнілова, Пушкіна, Мещерского, 
Пестеля, Меншикова, Самаріна та 
інших російських мислителів. Ці ідеї 
завжди мали й сьогодні мають своїх 
послідовників і втілювачів, в чому 
ми на своїй шкірі маємо змогу знову 
переконатися. 
І будують вони свою політику, 

згідно заповітів Ковалевського, «ви-
ключно в правовому полі»: «Наші 
права на панування… будуть – права 
крові». Йдеться про те, що «державна 
пануюча російська нація досягла та-
кого свого стану шляхом пролиття 
крові своїх дітей і втрати сотень 
тисяч своїх співвітчизників. Дану 
територію і всяку підкорену націю 
вона здобула шляхом наполегливої 
боротьби…» Далі – «права історич-
ного буття. російський народ не має 
права забувати свою історичну долю 
і має обстоювати своє положення і 
призначення. Права майнові, бо росія 
затратила мільярди на своє будів-
ництво…, право самозбереження 
своєї цілісності, своєї міці, своєї 
сили, своєї єдності… Право – куль-
турного буття і культурного доміну-
вання («прєвосходства») над іншими 
націями». І нарешті «право пере-
можця і право володіння». 
Є над чим задуматися і з чого ви-

снувати висновки. 
«Головними спонуками до розши-

рення меж панування російської нації 
було не прагнення до аґресивності, 
до захоплення чужого, а лише само-
захист і облаштування кордонів, які 
би забезпечували цілісність і благо-
получчя держави», – просторікував 
Павло Ковалевський у 1912 році.  
Така ж сама пропаґандистька ар-

ґументація і в нинішніх «защітні-
ков-собіратєлєй» «ісконно русскіх 
зємєль». 
Вони, бачте, лише «захищають» 

своїх «соотєчєствєнніков», «русскоя-
зичних», «братьєв-славян» і т. д. від 
«бандєровской хунти», «амєрікан-
ского імпєріалізма» тощо. І все це 
вони здійснюють, виходячи зі своєї 
«святої загальнолюдськості» і «ціл-
ком безкорисно»! 

«Облудність, недотримання угод, 
експансіонізм, – традиційні риси ро-
сійської політики. І ми не маємо 

КОРІННЯ ПОЛІТИКИ МОСКВИ 

18 квітня 2024 року у Пітсбурзі (Пенсильванія, США) створено Амери-
канський Комітет Антиімперського Блоку Народів. Американський Комітет 
став першим структурним підрозділом АБН за кордоном. Головою Аме-
риканського Комітету обрано відомого громадського діяча Юрія Вовчу-
ка. 
Головною метою діяльності Комітету проголошено реалізацію прав по-

неволених народів за принципом “Свобода народам — свобода людині”, 
формування антиімперського руху у Північній Америці та підтримку 
воюючої України. Комітет надаватиме допомогу представникам націо-

нально-визвольних організацій поневолених народів, які діють на амери-
канському континенті та координуватиме свою роботу із центральними 
структурами Антиімперського Блоку Народів. Подія відбулась з участю 
Президента АБН Олега Медуниці. 
Антиімперський Блок Народів — міжнародне громадське об’єднання, 

головною метою діяльності якого є підтримка національно-визвольної 
боротьби поневолених народів та деколонізація росії. 

 
Українська інформаційна служба 

СТВОРЕНО АМЕРИКАНСЬКИЙ КОМІТЕТ АБН 

* Коріння...стор. 23



РІК LXXVI, №16 (4003) • 25 КВІТНЯ - 5 ТРАВНЯ,  APRIL 25 - MAY 5, 2024     • ГОМІН УКРАЇНИ •  23

Tel.: 416-516-2443 e-mail: homin@on.aibn.com www.homin.ca

права забувати про це. Ми повинні 
знати: коли москва пашталакає про 
мир, треба чекати війни, коли москва 
бажає «поновити історичну спра-
ведливість», слід очікувати нових 
анексій, коли росія заявляє про своє 
нестримне бажання когось визволити 
– ждіть поневолення. Коли чуємо 
про «братню допомогу», чекаймо 
колоніального визиску. Така вже лек-
сика московських завойовників. 
Кожен російський лідер у часи 

свого панування обов’язково оголо-
шував війни, перемога в яких була 
засобом самоутвердження. Окрім 
того, війни неодмінно викликали 
хвилю шовіністичного патріотизму 
та відволікали маси від внутрішніх 
проблем, а отже сприяли утверджен-
ню та розширенню особистої влади, 
до чого стреміли всі московські во-
лодарі», – наголошує Роман Коваль. 
І якщо колись, за цинічним твер-

дженням того ж Ковалевського, «ро-
сія мала завоювати Кавказ, щоби 
позбавити себе від нападів і грабунків 
її прикордонних ліній дикими хи-
жими мешканцями», то і сьогодні, 
«як це було і з кримськими татарами, 
і з хівинцями, і Сибіром і т. д.», ро-
сіяни «лише захищаються» і москву 
«якщо і можна за щось звинуватити, 
то швидше за занадто велику по-
блажливість до підкорених наро-
дів…» 
Істинно, історія ординської росії 

– це історія воєн, загарбань, окупацій, 
«визвольних» походів, міжнародного 
шантажу, обману і погроз. Героями 
для росіян є ідолизовані кати, тирани 
і загарбники: іван грозний, петро І, 
суворов, єкатєріна ІІ, лєнін, сталін, 
путін… І не довго втримувалися «на 
троні» ті, хто волею-неволею, в силу 
свого характеру чи обставин демон-
стрували ліберальні поступки – «по-
пускали віжки»: микола ІІ, керен-
ський, хрущов, горбачов… Не Пу-
гачову чи Разіну, не Сахарову чи 

Новодворській ставлять москалі 
пам’ятники, не на їхні могили несуть 
квіти. «В росії жертви сваволі могил 
не мають», – констатував французь-
кий мандрівник маркіз де Кюстін. 
Наївний той, хто шукає відповіді 

на питання «Чому?» в сучасній по-
літичній площині. Причина набагато 
глибша. 

«Ідеї богообраності і виключності 
вже не одне століття каламутять сві-
домість росіян. Ця віра в божественне 
призначення росії, віра в росію, як 
спасителя людства, не тільки п’янила 
росіян, але й формувала хибні орі-
єнтири і рухала їх на чужі землі в 
надії виконати своє «божественне 
призначення» – об’єднати навколо 
москви народи світу», – слушно за-
уважував Роман Коваль у статті 
«Конкістадорське месіанство» ще в 
1992 році. 
Причину слід шукати «в дусі того 

народу, його психіці, в якій сполучені 
брутальність хижака й підступна 
хитрість лиса… Вони певні, що з 
усіма своїми прикметами – жорсто-
кості, брехливості, підступності, на-
сильства і нахабства – є вождями 
«народа вибраного»…щоб підбити 
собі під ноги всі народи світу. Ця 
їхня ідея є в них непохитна і без-
сумнівна, спільна для всіх членів 
орди – від найвищого хана до най-
нижчого хама» (Дмитро Донцов 
«Душа москаля і драгоманівство»). 
Фахово відчував це і фахово ж об-

ґрунтував у своїй праці «Русскій на-
ціоналізм і національноє образованіє 
в россіі» психіатр (психопатолог!) 
Ковалевський, апологет російської 
«органічної гегемонії» як національ-
ного ідеалу москвинів. 
Оця «органічна гегемонія» і є тим, 

що згуртовує і унапрямлює росіян 
впродовж століть. І будь-які «духовні 
скрепи»: православні, панслов’янські, 
пролетарсько-більшовицькі, євразій-
ські тощо, є лише яскравою фарбою, 
якою час від часу за потребою ка-
муфлюють проіржавілі від крові кай-

дани імпершовінізму, бажаючи втри-
мати їх на ногах вже поневолених і 
накинути на ноги тим, кого зробити 
поневоленими наміряються. 

«Імперіалізм наш, згідно нашої 
ролі у світі, має бути таким, що щед-
ро дарує, а не по-хижацькому заби-
рає», – виспівує Ніколай Бєрдяєв. 
Це – камуфляж! «А разом з тим пора 
нам уміти захищати свою національ-
ну гідність і не церемонитися роз-
громом 30-40 китайських, персид-
ських та ін. поселень», – закликає 
відверто Ковалевський. Це – сут-
ність! 
Описуючи росію царя миколи І 

першої половини ХІХ століття, фран-
цуз де Кюстін зазначав: «російський 
державний лад – …це перманентний 
військовий стан, який став нормаль-
ним станом держави… Деспотизм… 
цілком узгоджується з духом наро-
ду… Весь російський народ, від ма-
лечі до старших людей, сп’янів від 
рабства до втрати свідомості… Дес-
потизм – на троні, але тиранія 
скрізь…» Ніби вчора написано… 

«російська нація – незвичайне яви-
ще в історії всього людства. Характер 
російського народу до того не схожий 
на характер всіх (!!! – В.Р.) сучасних 
європейських народів, що європейці 
до цього часу не розуміють його і 
розуміють в ньому все навпаки», – 
слушно наголошував О. Достоєв-
ський. 
Дійсно, з сумом вимушені конста-

тувати, що й тепер «роздерті сумні-
вами» європейці не годні зрозуміти 
«загадкового російського характеру», 
далі сподіваючись наївною політикою 
апізменту (заспокоєння, примирення, 
замирення) зупинити хижацьку аґ-
ресивну політику навіженого кремля, 
забувши, до чого призвела така по-
літика урядів Великобританії (Чем-
берлен) та Франції (Деладьє) сто-
совно гітлерівської Німеччини в дру-
гій половині тридцятих років мину-
лого століття. 
В чому вбачає Ковалевський, його 

соратники та послідовники «май-
бутню велич росії»? В тому, що «си-
лою своєї любові, милосердя, взає-
модопомоги, співчуття і самопожер-
тви, росія в майбутньому об’єднає 
підвладні їй племена і стане на-
справді великою і славною росією. 
Вона об’єднає всі слов’янські пле-
мена і стане об’єднаною великою 
державою. Вона об’єднає і всю решту 
племен Європи і стане одна велика 
загальнолюдська держава. І здійс-
ниться це об’єднання не зброєю, не 
фізичною силою, а силою свого ро-
сійського національного генія… На-
сіння історичного минулого дадуть 
свої плоди в майбутньому і створять 
велич і славу єдиної росії». 

«Не зумівши нічого доброго ска-
зати світові впродовж усього свого 
існування, імперська «матушка-рас-
сєя» – калікувата й неохайна жеб-
рачка, ще й тепер готова, спираючись 
на плечі поневолених нею народів, 
зіпнутися на свої трухляві кістяки і 
хрипко прогарчати світові своє вбоге 
«я». Підсліпувата, з вічно підбитим 
оком, у стоптаних ще в минулому 
столітті «лаптях», напівтвереза, з 
порожньою торбою за плечима, вона 
брудним пальцем вказує цивілізо-
ваному світові, в якому напрямку 
треба рухатися. 
Зрозуміло, що цивілізований світ 

не потребує порад цієї напівбоже-
вільної каліки!», – ніби у відповідь 
на амбітні прогнози і погрози Кова-
левського саркастично писав Роман 
Коваль у статті «Ми і вони» влітку 
1991 р. 
Ми знаємо, що «Не може ні добре 

дерево родити гнилих плодів, ні про-
гниле дерево родити добрих плодів. 
Кожне дерево, яке не родить добрих 
плодів, буде зрубане і кинуте до вог-
ню». Отже – «добре вигострить со-
киру» і впень зрубати гниле дерево, 
яке віками «плодоносить» смертель-
ною отрутою. 

 
Віктор Рог
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Як зазначив польський лідер, 
Трамп попросив його поділитися 
своїми поглядами на ситуацію в Єв-
ропі і тим, як він оцінює ситуацію в 
Україні. 

"І я розповів пану президенту, як 
я це бачу. І, звісно, там була згадка 
про те, що американська допомога 
вкрай потрібна Україні. Підтримка, 
в якій би формі вона не була, сьогодні 
є надзвичайно важливою, адже прав-
да полягає в тому, що ніхто не може 
допомогти Україні так, як це можуть 
зробити Сполучені Штати”, — під-
креслив Дуда. 
Самого Джонсона теж перекону-

вали всі, хто і як тільки міг: відомо, 
що й президент України Володимир 
Зеленський у порушення протоколу 
мав із ним телефонну розмову на 
цю тему. 
При цьому керівник Центру вій-

ськово-правових досліджень Олек-
сандр Мусієнко зауважив, що "однією 
з умов було Боже провидіння". 

"Оскільки ,CNN’, наприклад, пише, 
що Джонсон, як людина віруюча, 

котра уповає на силу молитви, зус-
трівся з представниками своєї цер-
ковної громади, вони обговорили 
питання України. Після цього він 
уважно ознайомився зі звітом ди-
ректора ЦРУ Бернса (Вільяма Бернса 
— ред.), у котрому було написано, 
що росія, вочевидь, піде далі, не зу-
пиниться на Україні, що це загрожує 
підривом позицій і лідерству США 
у світі, і що Америка має діяти не-
гайно — він вирішив піти проти по-
зиції частини своєї партії. І тут йому 
треба віддати належне, це дуже важ-
ливо — попри те, що до цього пи-
тання затримувалося", — розповів 
Мусієнко у ефірі власного “YouTube"-
каналу. 

 
Чого очікувати далі? 

Разом із тим, зволікання з допо-
могою коштувало життя і здоров’я 
багатьом українцям, а також втрати 
територій (варто лише згадати Ав-

діївку, звідки ЗСУ змушені були ві-
дійти через снарядний голод) й руй-
нуванням частини нашої енерґосис-
теми.  
Звичайно, хотілось би дійсно ві-

рити у сумлінність політиків світо-
вого рівня й у те, що вони врешті 
прозріли. 
Втім, за словами Постернака, важ-

ливим аспектом цієї гри був електо-
ральний розрахунок. Й вочевидь 
"благословіння" самого Трампа 
Джонсон таки отримав. 

"Як ви думаєте, про що може свід-
чити той факт, що законопроєкт про 
українську допомогу від Майка 
Джонсона містив передачу Україні 
ракет ,ATACMS’, хай навіть із бю-
рократичним гальмом? Правильно, 
це  бажання  виглядати публічно 
кращими  за  адміністрацію  Байдена. 
Сиґнал,  що республіканці готові 
йти далі у питанні зовнішньополі-
тичної підтримки Україні на фоні 
обережного  Байдена. Респи (рес-

публіканці — ред.)  поставили  задачу 
"перехопити" українську карту на 
електоральному  полі", — вважає 
він. 
Як відомо, Трамп є бізнесменом, 

тож і мислить відповідним чином. 
"Трампу вказали на вигоду — він 

дав добро, але на кредит", — заува-
жив у ефірі "24 каналу" політтехнолог 
Борис Тізенгаузен. 
До речі, ще у січні колишній 

прем'єр Британії Борис Джонсон 
спрогнозував: Трамп, у разі своєї 
перемоги на виборах у Сполучених 
Штатах Америки, Україну не покине. 
Кажуть, що й Джонсон у цей раз 
особисто допоміг переконувати лі-
дера республіканців. 
Та поряд із бізнесовим мисленням 

Трампові притаманна й різка зміна 
настроїв. Тож передбачити його по-
літику щодо України у майбутньому 
складно, кажуть фахівці. 

 
Фото: «ГА» AP Photo/ 
Jose Luis Magana, «Главком» 

 
Ірина Носальська,  
«Кореспондент»
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Є окрема планета в сузір’ї Україна: 
селище Буша на Вінниччині. Про 
нього можна розповідати годинами. 
Якщо коротко: хто був – довіку не 
забуде, а хто не був – втратив особ-
ливий світ. 
Але. Окрім Національного запо-

відника, Сторожової вежі, Музею 
Трипільської культури, Гайдамаць-
кого яру, Скельного храму, козацького 
цвинтаря, лабіринту, двох чарівних 
річок Бушанки і Мерефи є в Буші 
абсолютно дивовижні люди. Харак-
тери – хоч малюй. Харизма – хоч 
падай: приголомшлива. 
Одну таку пані Неповторність я 

мала щастя зустріти просто біля пли-
ти, на кухні туристичної садиби 
«Арт-драбина». Не могла відмовити 
собі у задоволенні взяти інтерв’ю в 
однієї з Берегинь Буші. І не лише я 
її найменувала Леді Ді. Знайомтеся. 
Не пошкодуєте. 

«Гомін України» пропонує уривок 
з інтерв’ю Ольги Дубовик з «бу-
шанською невісткою» Діаною Маль-
чик. 

… 
 

НАШИХ ЧОЛОВІКІВ 
ВІДПРАВИЛИ НА ФРОНТ, А ЇХНІ 
– З ПИВКОМ «ПАСІДЄЛІ І УШЛІ» 

– Як позначилася широкомас-
штабна війна на житті бушанців? 

– Дуже важко. Найважче, що з 
села вже «витрусили» всіх чоловіків. 
Лишилися каліки, інваліди й ті, кому 
глибоко за 60. Цього не замовчиш. І 
тут же приїжджають з міст відпочи-
вати молоді чоловіки, які розмовля-
ють російською. 
У нас дуже багато «лобасів-пере-

селенців». Я їх так і називаю. Гарні, 
дужі. З Луганська, Донецька. Їх ніхто 
не зачіпає, не мобілізує. Розмовляють 
російською. І дітей своїх не пускають 
у нашу Бушанську школу, тому що 
вона україномовна. Знаходять тисячу 
й одну причину. Репетиторів же ніхто 
не контролює. Тоді як державну шко-
лу – контролюють. Познаходили при-
ватних вчителів для своїх дітей, аби 
навчали їх російською. Дистанційно. 
Діти приходять під школу, чекають, 
поки наші вийдуть на перерву, щоб 
з ними погратись. Тут для СБУ – 
непочатий край роботи. Це проблема, 
що має бути вирішена на державному 
рівні. 
Наші чоловіки пішли захищати 

всю територію України. Вони ж при-
їхали в тил разом з чоловіками. На-
ших відправили на фронт, а їхні з 
пивком «пасідєлі і ушлі (посиділи і 
пішли)». І потім ще нарікають, що 
ми не маємо права їм зауважувати. 
Мене часом «заносить». Можу роз-

дути проблему. Але ось ще випадок. 
Я випускала 9 клас. Ми з дітками 
склалися та зробили патріотичну 
арку з блакитних і жовтих надувних 
кульок. Приходимо на другий день 
– арку вкрали. Дізналися, хто це 
зробив. Викликали поліцію. А вони 
не можуть зрозуміти, що проблема 
не в грошах, а в тому, що дитина не 
повинна брати чужого. Кажуть нам: 
«Вам что, дєнєг жалко? (Вам що, 
грошей шкода?)» 
Рік тому на війні вбили мого хре-

щеника Максима Швеця. Красивий 
був – як бог (плаче). Розумний. І от 
ти дивишся на цих вишкварків «рус-
коговорящіх»… Мати ростила Мак-
сима сама. І от каже: «Іду вулицею 
у Ямполі і не можу чути це «што-
кання-какання». За що моя дитина 
загинула?» 

За власним бажанням після 11 кла-
су обрав військову спеціальність. 
Мати умовляла обрати професію ін-
женера. Не схотів. Відповідав: «Якщо 
не я, то хто?» Більш ніж порядний. 
Закінчив Військову академію сухо-
путних військ імені Сагайдачного у 
Львові. Дев’ять місяців воював в 
АТО. А коли почалася велика війна 
– 14 липня 2022 року загинув. 
Був великою надією своєї мами. 

Один – єдиний. З його батьком вони 
розійшлася, коли Максиму було 6 
років. Мати все своє життя поклала 
під ноги цій дитині. Виховувала. 
Вчила. Старалась з усіх сил… 
Максим Швець завжди попереду 

всіх ішов. Тому й загинув. Був ке-

рівником підрозділу, але ніколи не 
стояв за спинами своїх підлеглих. 
Бо це – кращі з кращих… 
І коли на тлі таких подій бачиш 

байдужість, «гопацульки» астрологів, 
нумерологів чи російськомовних пе-
реселенців, їхню неповагу, то я ре-
ально хочу закутати декого в укра-
їнський прапор і душити. Важко це 
поєднати… 
Часом мій чоловік робить мені за-

уваження, мовляв, тобі більше за 
всіх треба? А я не стидаюсь. Кажу 
чесно хитрим переселенцям: ми вас 
терпіли дуже довго, ніколи нікого 
не ображаємо. Але правда є правда. 

 
ЯКУ КРАЇНУ ПОБУДУЄМО – 
ТАКУ МАТИМЕМО 

– Пані Діано, а якби Вам дали 
владу, що Ви б хотіли змінити на 
краще у нашій державі? І, зокрема, 
у селі Буша? 

– На мою думку, велика помилка, 
що у нас пишуть різні підручники з 
історії України. От є підручник од-
ного автора для 11 класу. Я з ним 
дискутувала. Мені потрібно більше 

конкретики і власного бачення. Це 
питання до Міністерства освіти: на 
новий рівень виводити нашу з вами 
історію. Маємо не два абзаци про 
голодомор вивчати чи мати одну го-
дину на тиждень для вивчення історії 
України. Це – мізер. Тоді як матема-
тики – 3-4-5 годин щодня. Матема-
тика теж потрібна: розвиває логіку. 
Але я вважаю, що історії має бути 
більше. Той автор мене запитав: «Де 
візьмете години?» Я кажу: «Після 
уроків наздожену». 
Історія не тільки виховує свідомого 

українця, а дозволяє громадянам у 
майбутньому не робити помилок у 
державному будівництві. Якби наші 
державні мужі, починаючи хоча б з 

середньої управлінської ланки, гарно 
вчили історію, таких помилок на 
сьогоднішній день не було б. Це по-
милки ще з 1991 року. 
Кажемо, що ми довго були під 

владою московії та 75 років – в ра-
дянському союзі. Але вже 32 роки 
Україна незалежна. Однак половину 
того, що вороги стерли в народній 
історичній пам’яті, ми ще не відно-
вили. Чому? 
А ще у нас з кожної реформи праг-

нуть щось покласти собі в кишеню. 
Корупція – це не проблема сьогод-
нішнього дня. Зокрема, в судовій і 
правоохоронній системі. 
Треба всім починати з себе. А ми 

«махаємо» наверх. Чому влада така? 
Бо ми такі. Хочемо все мати і нічого 
для того не робити. Вміємо насмія-
тися, обсудити. Якщо почнемо зміни 
на краще кожен сам із себе – зі своєї 
порядності, чемності, то нас чекає 
дуже велике майбутнє. Упевнена в 
цьому. 
Коли я прощалася з Максимом 

Швецем, – просила у нього: «Вибач, 
дитино. За наші оті голосування з 
90-х років». Бо ми вибрали не того. 
Якби обрали Чорновола – багато що 
було б інакше. 
Яку країну побудуємо – таку ма-

тимемо. Ніхто замість нас цього не 
зробить. Маємо сподіватися і моли-
тися за те, щоб у нашому суспільстві 
було більше честі, порядності. Ми 
на це заслуговуємо. І маємо самі 
цього досягти. Створити. 
Я б хотіла, щоб туризм у Буші й 

надалі розвивався. Щоб і звичайні 
люди змогли побудувати собі буди-
ночки біля хати та приймати туристів. 
А поки що пересічні бушанці не 
здають власних осель туристам. Це 
роблять підприємці, які мають бізнес 
або туристичну компанію. 
Хочу, щоб всі у селі були задіяні у 

туристичній справі. Тоді Буша роз-
виватиметься. Хтось продавав би 
молочну продукцію, хтось – домашні 
яєчка. У нас же мало вже й корів 
лишилося, бо нема де збувати молоко. 
А так люди мали б дохід та роботу. 
Чого нам у селі не зробити рай? Є 

чимало приміщень. Приведіть сюди 
виробництво. Хай люди працюють. 
Ми, українці, легко навчаємося. 
Нас чекає дуже велика робота на 

різних напрямках. Треба розвору-
шитися і спорудити Українську Дер-
жаву. Але найперш, що нам треба, – 
велика, яскрава Перемога. Щоб наші 
чоловіки, діти, сини і доньки повер-
нулися додому. 

Фото: Ольга Дубовик,  
«Український інтерес» 

 
«Український інтерес»

ЛЕДІ ДІ З БУШІ



Президент України Воло-
димир Зеленський у вівторок, 
23 квітня, провів телефонну 
розмову із прем’єр-міністром 
Великої Британії Ріші Суна-
ком. Голова британського 
уряду повідомив президенту 
про надання нашій країні 
найбільшого пакета оборон-
ної підтримки обсягом пів 

мільярда фунтів стерлінґів. 
"Storm Shadow та ракети 

інших типів, сотні одиниць 
бронетехніки та плавзасобів, 
боєприпаси – усе це справді 
потрібне Україні на полі 
бою”, — розповів Зеленський 
у "Telegram". 
Президент подякував Спо-

лученому Королівству та Су-

наку за підтримку України 
та за готовність і надалі роз-
вивати оборонну співпрацю. 
Окрім цього, сторони також 
обговорили створення дієвої 
моделі конфіскації рф активів 
та очікування від саміту Єв-
ропейської політичної спіль-
ноти у Великій Британії та 
саміту миру. 

 
Анна Конюченко,  

«Дзеркало тижня» 
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FRIENDS OF UKRAINE 
 DEFENSE FORCES 

 

DONATE TODAY

Office: 905-565-9200 
Fax: 905-565-6677 Cell: 

416-823-5551
7045 Edwards Blvd. 
Suite 401 Missis-
sauga, ON L5S 1X2 www.SteveWoloshyn.com 

Email:swoloshyn@trebnet.com

Пам’ятайте, що з кожного продажу я жертвую, у  Вашому імені, 
$500 на Euromaidan для допомоги українським військовим.

Steve M. Woloshyn  
Sales Representative

Next GEN!  
ON:  Thu at 11:00 PM,   Sat at 9:30 PM,   Sun 4:00 PM 

AB:  Thu at 1:30PM,  Sat. 1:30 PM     BC:  Sat at 11:00 AM  

ALBERTA KONTAKT: AB: SUN  3:00 PM,  Mon 8:00, Tue 3:00 PM 

ON: TUES 7:00 AM     BC: SAT 15:00 

STUDIO@KONTAKT.CA 

 ONTARIO:   Thursday at 10:00 PM 

                  Sunday     at  3:00 PM  

               Tuesday   at  8:00 AM� 

 ALBERTA :   Sunday   at   10:00 AM 

British Columbia: Sun  11:00 AM  

Tel. 647-550-5735

e-mail:  
ukrradiofm@gmail.com

ОГОЛОШЕННЯ  
Тел.: (416) 516-2443        
Факс: (416) 516-4033 

e-mail: homin@on.aibn.com

SMITH MONUMENT COMPANY LIMITED   
Заснована 1919 року 

 
349 Weston Road (North of St. Clair) Toronto, Ontario M6N 3P7 

 
 

Єдина в Онтаріо 
українська фабрика пам’ятників 

 

- Фабрика і вистава відкриті для публіки 
(понад 60 пам’ятників на виставі) 

- Обслуговуємо всі цвинтарі Канади і      
США 

- Наші висококваліфіковані виконавці 
мають понад 300 років досвіду 

- Ввічлива і професійна обслуга 
- Позагодинні зустрічі за домовленням 
- Домашні зустрічі можливі   

Звертайтеся до власника  
Андрія Латишка:  

416-769-0674 або 1-888-836-7771

 
 
 
У двадцять третю сумну і болючу  
річ ницю відходу у вічність нашого  

най до рож чого батька 
 

БЛ. П. СТЕФАН МІСІОН 
 який відійшов від нас  

4 травня 2001 р.,  
молимось за спокій його душі. 

 
Спи спокійно, наш дорогий тату, 

хай канадська земля буде Тобі легкою! 
Ти вічно житимеш у наших серцях. 

 
Дочка Леся і син Стефан 

 
У пам'ять покійного тата Стефана Місіона 

складаємо на розбудову „Гомону України” $100. 
 

Вічна йому пам’ять! 
 
 

Видавництво „Гомін України”  
щиро дякує за пожертву.

НАЙБІЛЬШИЙ ПАКЕТ ДОПОМОГИ УКРАЇНІ

• протитанкові системи 
Javelin і AT-4; 

• високоточні авіаційні бо-
єприпаси; 

• аеродромно-допоміжне 
обладнання; 

• протиброньові міни; 
• протипіхотні міни Clay-

more; 
• підривні боєприпаси для 
прибирання перешкод; 

• прилади нічного бачен-
ня; 

• запасні частини, польове 
обладнання, навчальні бо-
єприпаси, технічне обслу-
говування та інше допо-
міжне обладнання. 

"Цей пакет забезпечить бо-
єприпаси, зброю та облад-
нання, щоб підтримати здат-
ність України захищати свої 
лінії фронту, захищати свої 
міста та протистояти постій-
ним нападам росії", – додали 
у Пентаґоні. 

 
Фото:Скріншот 

 
Константин Катишев, 

 «Кореспондент»

СЕНАТ 
 США «ЗА»
Â Закінчення з стор. 15
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У час війни українські лі-
карі працюють у неймовірній 
напрузі та під прицілом во-
рога, проте вони здатні швид-
ко реаґувати, взаємодіяти та 
виявляти надзвичайну муж-
ність перед величезними ви-
кликами. У перші дні повно-
масштабної війни українські 
спеціалісти зв’язувалися із 
закордонними колеґами з 
проханням про допомогу для 
рятування життя пацієнтів у 
екстремальних умовах. Про-
фесійні зв’язки виникли між 
д-р Вадимом Луцишиним, 
доктором медичних наук, ор-
топедом-травматологом трав-
матологічного відділення 
Вінницької обласної клінічної 
лікарні ім. М. І. Пирогова та 
канадським колеґою, докто-
ром медичних наук та орто-
педичним хірургом хребта 
головної лікарні Гамільтону 
— д-р Маркіяном Пагутою. 
В обох лікарів був напруже-
ний графік, д-р Луцишин 
оперував в умовах війни, де 
кількість пацієнтів збільшу-
валася, а потрібні препарати 
зменшувалися. Канадський 
колеґа, розуміючи надскладні 
умови в операційній та від-
чуваючи ріст потреб, нама-
гався всіма силами допомог-
ти на відстані, ставши ру-
шійною силою у започатку-
ванні канадсько-українського 
проєкту, який би допомагав 
із наданням ортопедичних 
приладів, медичних інстру-
ментів та обладнання.  
Розуміючи складність ор-

топедичних травм, які часто 
вимагають тривалого пере-
бування в лікарні, та знаючи, 
що у час війни є велика по-

треба у споживанні значних 
ресурсів, у березні 2022 року 
д-р Пагута звернувся до Фун-
дації Будучність, щоб запо-
чаткувати фонд «Canadian 
Assistance to Ukraine for Sur-
gical Equipment», скорочено 
«CAUSE». Фонд «CAUSE» 
був створений для того, щоб 
висилати ортопедичне об-
ладнання, наприклад імплан-
ти, пластини та фіксатори 
для пацієнтів із ортопедич-
ними травмами. Meта про-
екту — надати ресурси для 
системи охорони здоров’я, 
яка була обтяжена не тільки 
масою пацієнтів, які посту-
пили в травматологічне від-
ділення, але теж і новими 
викликами, такими як: не-
стачі електроенерґії, постій-
ними вибухами та нестачею 
персоналу, який раніше від-
повідав за ремонт медичного 
обладнання. Із часом, ситуа-
ція змінювалася, ланцюги 

постачання допомоги нала-
годжувалися та виникали 
нові потреби, виклики і про-
екти. «CAUSE» переріс свою 
початкову мету у наданні хі-
рургічного обладнання у про-
граму «ASSIST — Advanced 
Surgical Skills and Implants 
for Skeletal Trauma» для об-
міну досвідом, підвищення 
медичної освіти, медичного 
спостереження та 3-місячній 
стипендії при участі лікарів 
травматологів з України та 
Канади.   

15 квітня 2024 року пред-
ставники Фундації Будуч-
ність та Кредитової Спілки 
Будучність-BCU Financial 
зустрілися з д-р Вадимом 
Луцишиним, який прибув на 
медичне спостереження до 
Hamilton General Hospital та 
д-р Оленою Майко, яка про-
ходила програму медичного 
спостереження в Центрі здо-
ров'я Саннібрук. Д-р Вадим 
Луцишин — лікар ортопед-
травматолог вищої категорії, 
доктор медичних наук, автор 
понад 48 наукових публіка-
цій, 39 з яких надруковані у 
наукових фахових виданнях 
України. Він розповів про 
інтенсивність роботи у Він-
ницькій обласній клінічній 
лікарні, де проходила одна 
із перших в Україні операцій 
остеоінтеґративного проте-
зування. Кількість ліжок у 
відділі збільшилася з 46 до 
82, а тижневі операції зросли 
з 6-8 до 16-18. Видалені ос-
колки вінницький травмато-
лог називає "фраґментами 
руського міра", речовим до-
казом та руйнівним наслід-
ком дій росії. 

Щоб продовжити іннова-
ційні процедури, такі як ос-
теоінтеґраційна заміна кін-
цівок, лікарі покладаються 
на допомогу від різних пар-
тнерів і фондів. Д-р Луцишин 
підкреслив, що Вінницькій 
лікарні потрібні хірургічні 
прилади. Адже медичні елек-
троінструменти та системи 
сверління кісток постійно 
ламаються, а ремонтників 
таких приладів призвали слу-
жити на передову, тому до-
водиться часто змінювати ін-
струментарій. До хірургічних 
розрізів потрібні відсмокту-
вальні вакууми (V.A.C насоси 
неґативного тиску). Такі до-
поміжні засоби видаляють 
рідину та мертві тканини з 
області розрізу та сприяють 
загоєнню рани. До списку 
потрібного рятувального об-
ладнання теж увійшов рен-
тґенівський апарат C-арка 
(C-Arm System), шприци для 

промивання та антибіотики.  
На зустрічі теж була при-

сутня д-р Олена Майко, лі-
кар-терапевт із Вінницького 
обласного медичного реабі-
літаційного центру, кандидат 
медичних наук із 20-літнім 
професійним досвідом. Вона 
проходила спостереження у 
Центрі нефрології та гемо-
діалізу Саннібрук під нагля-
дом д-р Мішель Гладуневич. 
Д-р Майко спостерігала за 
пацієнтами із гострою нир-
ковою недостатністю на діа-
лізі та командою лікарів і 
медсестер при медогляді. Не-
зважаючи на те, що термін 
їхнього перебування був ко-
ротким, д-р Луцишин та д-р 
Майко повертаються в Ук-
раїну з позитивними вражен-
нями, новим досвідом та 
оновленою енерґією для до-
гляду за пацієнтами у Він-
ниці. Від імені Фундації Бу-
дучність дякуємо україн-
ським лікарям за їхню не-
втомну працю в Україні у 
цей непростий час.  
 

Надя Ґерелюк 
 
Добровільні датки на 
Фонд асист можна передати 
за цим кодом. 

ВІННИЦЬКІ ЛІКАРІ — УЧАСНИКИ ПРОГРАМИ  
МЕДИЧНОГО СПОСТЕРЕЖЕННЯ 

 
Advanced Surgical Skills and Іmplants for Skeletal Trauma (ASSІST)

Представники Фундації Будучність та Кредитової Спілки Будучність-BCU Financial разом із д-р Вадимом Луцишиним і д-р Оленою Майко

Д-р Луцишин з  
координатором  

програми «ASSIST»  
Вітою Ржепішевською 

Д-р Вадим Луцишин з  
д-р Маркіяном Пагутою в  
головній лікарні Гамільтону 
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14 квітня 2024 року в 
Українському Домі ім. Тараса 
Шевченка на Горнер Авеню, 
Етобіко, відбулися Загальні збори 
Ліґи Українців Канади (ЛУК) та 
Ліґи Українок Канади (ЛУ-окК). 
Голова ЛУК Етобіко-Міссісаґа 
Петро Кардаш та Голова ЛУ-окК 
Маруся Костів розповіли про 
діяльність відділу за 2023 рік, 
згадуючи відновлення гри бінґо. 
Голови теж наголосили на активному 

представництві членів відділів у СУМ-
Етобіко, КУК-Торонто, КУК Провін-
ційної Ради, Комітеті Українок Канади 
та СФУЖО. Члени активно допомагали 
з організацією відзначення Дня Неза-
лежності України. Петро Кардаш об-

говорив святковий вечір 60-ліття Дому, 
на який прибуло чимало представників 
громади. 
Із фінансовим звітом ЛУК виступив 

Ярослав Крет. Звіт Контрольної комісії 
представив заступник голови Богдан 
Шевчик. 
Із фінансовим звітом  ЛУ-окК вис-

тупила Люба Батоговська. На завер-
шення переобрана голова Маруся 
Костів побажала управі та новим 
членкиням успіхів у праці в наступ-
ному році. Переобраний голова Петро 
Кардаш привітав всіх із наступаючим 
святом Воскресіння Христового, по-
бажав витривалості, здоров’я та всього 
найкращого. Подякував всім за участь 
у зборах. 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ЛІґИ УКРАЇНЦІВ  
КАНАДИ ТА ЛІґИ УКРАЇНОК КАНАДИ

Членкині Ліґи Українок Канади відділу в Етобіко Члени Ліґи Українців Канади відділу в Етобіко-Міссісаґа
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Понад 63 років існування 

(416) 232-2262 
 

Автоматична Достава Оливи 
Повна 24-годинна обслуга печей 

 

83 Six Point Road Toronto, Ontario

Христос Воскрес! 
З Празником Воскресіння Христового  

радісних Свят родині,  
друзям і приятелям бажає 

 Sipco Oil

 

Українському народові в Діаспорі та Україні, 
церковним та державним Провідникам, 

громадським і політичним організаціям та нашому 
членству, прихильникам та доброчинцям 

бажають 
Дирекція Дому Української Молоді  

та 
Українські Державницькі Організації  

при Домі Української Молоді в Едмонтоні 

Товариство Сеньйорів 
ім.М.Боєслава 

Ансамбль української пісні  
та танцю «Верховина» 

Спортивне 
Товариство UA 

Спілка Української  
Молоді 

Ліґа Українок  
Канади 

Ліґа Українців  
Канади 

Батьківський Комітет 
СУМ 

Співаймо, друзі,  
в великоднім колі 

і Господа воскреслого молім, 
 щоб обновивсь весною  

щастя й долі 
наш Рідний край,  
наш Рідний дім. 

  
 

Христос Воскрес! Воістину Воскрес! 
Радісних Свят Христового Воскресіння!  

www.shevchenkofoundation.com

Христос Воскрес! 

Українсько канадська фундація 
ім. Тараса Шевченка щиро вітає український народ 

зі світлим празником Христового воскресіння! 

Бажаємо Вам у ці весняні дні відчути повноту життя,
щедроти нашої великої української родини, та

переможний дух надії.

Воскресне Україна!

Воістину Воскрес!

14 квітня, з приводу 90-ї річниці Голо-
домору 1932-1933 років, при катедральному 
храмі Покрову Пресвятої Богородиці м. 
Мюнхен владика Богдан Дзюрах, апос-
тольський екзарх для українців візантій-
ського обряду в Німеччині та Скандинавії, 
звершив Чин освячення нового пам’ятника 
жертвам цієї трагедії, спричиненої зло-
чинним комуністичним режимом. 
Про це повідомила пресслужба Апос-

тольського екзархату в Німеччині та країнах 
Скандинавії. 

«Змагання за свободу ще не закінчилися, 
і ті слова, які ви бачити на цьому пам’ят-
нику: „Не забудемо трагедій минулого, 
щоб не пережити їх знову“ — не випадко-
ві», — зазначив єпископ, коментуючи ци-
тату, взяту з пам’ятника жертвам Голодо-
мору та політичних репресій у Маріуполі, 
який знищили російські окупанти 19 жовтня 
2022 року. 
А відтак, архиєрей наголосив на тому, 

що вороги не знищать любові й живої 
пам’яті в серцях українців. «Цими словами 
ми засвідчуємо перед цілим світом, що 
нас не можливо знищити і перемогти, бо 
ми живемо у правді і хочемо жити в любові. 
Правда й любов сьогодні скроплені кров’ю 
найкращих синів і дочок українського на-
роду. Знову в український чорнозем кла-
деться зерно життів наших захисників, 
яке принесе щедрий плід — відновлення і 
воскресіння українського народу», — про-
мовив після освячення пам’ятника владика 
Богдан. 
Також єпископ подякував усім, хто спри-

чинився до звершення цієї події. 
«Нехай цей пам’ятник буде закликом до 

живої пам’яті, яка живлена молитвою і 
добрими ділами, бо наші змагання за сво-
боду ще не закінчилися і кожен із нас 
своєю молитвою та працею має наближати 
день довгоочікуваної перемоги та миру 
на нашій Батьківщині», — закликав апос-
тольський екзарх. 
Авторами проєкту цього пам’ятника є 

київські скульптори Олесь Сидорук і Борис 
Крилов. На центральній частині монументу 
на фоні символіки Голодомору розміщено 
зв’язані колючим дротом колоски пшениці 
та викарбувано посвяту мільйонам жертв 
українців. 

Департамент інформації УГКЦ

НОВИЙ ПАМ’ЯТНИК 
ЖЕРТВАМ ГОЛОДОМОРУ


